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bb 1. magyar gyógyszerek, orvosi műszerek bemutatója teherán-
ban■

1 pp/z um ie e

három magyar vállalat - a medimpex, a magyar optikai mü­
vek és a metiicor - vesz részt a junius 10-én teheránban nyitó 
iran-med orvos-egészségügyi szakkiállításon.

a medimpex már két évtizede áll kapcsolatban iráni cégek­
kel, kész gyógyszereket és gyógyszer alapanyagokat szállít 
partnereinek, ezúttal a magyar gyógyszeripar legújabb készítmé­
nyeit, elsősorban a daganatos megbetegedések gyógyításában al­
kalmazható gyógyszereket mutatják be. a kapcsolatok további bő­
vítése érdekében tárgyalásokat folytatnak egy közös magyar-irá­
ni gyógyszercsomagoló üzem Létesítéséről.

a magyar optikai müvek másfél évtizede sz^epel termékei­
vel az iráni piacon, eddig elsősorban geodéziai műszereket szál­
lítottak az iráni partnereknek, most viszont orvosi analitikai 
vizsgálóberendezésekkel mutatkoznak be a teheráni kiállításon, 
bővítendő iráni kereskedelmi kapcsolataikat.

a medicor szintén uj termékekkel jelentkezik teheránban. 
az előző években főleg komplett röntgenberendezéseket szállítot­
tak Iránba, most, ezek mellett, klinikai inkubátorokkal, az agy­
sejtek működését vizsgáló elektroenkefalográfokkal, orvosi 
diagnosztikai táskákkal, a hang- ás fényingerek keltésére alkal­
mas. szimulátorokkal jelentkeznek első Ízben az egyre bővülő le­
hetőséget kínáló iráni piacon, /mti/

1978. május 9.
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bb 2. beváltak a csatolt csuklós villamosok 

i-don/z um be e

a nagykörúton keddtől csak csatolt csuklós villamosok jár­
nak a 4-es vonalán, a 6-oson pedig forgalomba állították az el­
ső nagy szerelvényt, a hét végig a 6-os vonalán is csatolt csuk­
lósokra cserélik ki a jelenlegi villamosokat.

amint a bkv-nál elmondták, az eddigi tapasztalatok kedve- 
zőek; a 4-es vonalán enyhült a zsúfoltság, különösen érezhető 
ez a délutáni órákban, megszűnt az a sok bosszúságot okozó hely- 

hogy hely hiányában j óné hányán a megállókban maradtak, 
illetve sokan a Lépcsőkön utaztak.

1973. május 9.

zet is ?

a két összekapcsolt villamos 400 személyes, a korábbi - 3 
kocsiból álló - 230 személyes volt. a 15 csatolt szerelvény ka- 
pacitása — a 4—es vonalán — töbo mint 30 szazaiéKKal not i, s 
ugyanilyen javulás várható a hét végétől a 6—os vonalán is. az 
1^5-2 percenként közlekedő villamosok előnye még, hogy az eddi- 
gieknél hamarabb gyorsulnak, csendesebbek és egyszerre tíz dup- 
Laajtón lehet Le- illetve felszállni, a csatolt csuklós villa- 
mosokkal csökken az utazási idő, ugyanis ezek kevesebbet vára- 
kóznak a megállókban.

a bkv-nál elmondták azt is, hogy a hosszabb - 53 méteres - 
szerelvényeket annyiban még nem szokták meg az,utasok, hogy a 
megállÓK a villamosokhoz méretezettek, Így a második kocsi ke- 
vésbé kihasznált, a kettős megállókon nem kellett igazítani, a 
többit viszont - igy a Lágymányosi Lakótelepen Lévőket, a petőfi 
hldlt és a rákóczl térit - meghosszabbították.

a csatolt csuklósok az utazási körülményeket illetően be­
váltak, néhány jelzőlámpa programjába viszont szükségesnek lát- 
szlk beavatkozni. Így például célszerű módosítani a dob utcai 
kere sztezodé si és a fenenc körúti je Izólampákral. a ^ köz le Ke dé si 
szakemberek jelenleg felülvizsgáljak a nagykörúti lámpák prog­
ramját .

a szakemberek egyébként azzal a gondolattal foglalkoznak 
külföldi mintára - a csatolt csuklósok ,,vennék át,, ahogy -

jelzőlámpák irányítását: vagyis az érkezésről a,villamosokba 
épített vezérlő berendezések adnák előre a jelzéseket a követ- 
kező Lámpának, az elgondolás megvalósítása azért is ésszerű, 
mert a 4-es és a 6-os villamosokon naponta mintegy 200 ezren 
utaznak, s egy óra alatt egy irányban csaknem 40 szerelvény 
közlekedik, körülbelül 14 ezer utassal, /mti/
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bb 3. két lőtte, kutatók konfliktusa, költészeti sorozat - 
készülő tv-müsorokban

i cs/z um be e

egyszemélyes színház, monodráma és dráma, tv-film és 
-játék, lira és szatíra műfajában kilenc irodalmi műsort készí­
tenek májusban a magyar televízióban.

a pesti színházban és a hídépítő vállalat művelődési 
otthonában forgatják az ,,egyszemélyes színház,, című kétrészes 
műsort, amely e műfaj sajátosságait mutatja be. az első részben 
cseh t más és sándor györgy mutatkozik be, a másodikban a mono­
dráma LL középpontban, s a két lőtte: ruttkai éva és szakács 
eszter találkozik, a nézők játékos helyzetek szemtanul lehet- 
nek, az eredeti produkciókat is Láthatják, és riportokban a mű- 
vészek egyéniségét is megismerhetik.

a televízió műhelyében forgatják j. vojesek: a Leváltott 
és a kinevezett című darabját, a színhely egy fontos vidéki 
kutatóintézet, a mű a leváltott igazgató, nagyhírű akadémikus 
és a kinevezett tehetséges fiatal kutató összecsapását érzékel­
teti.

978. május 9.
■
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tv-film készül radványi ervin: gyümölcsoltó boldogasszony 
cím müvéből, amely arról szól, hog egy maradi falucska közös­
ség miként taszítja ki a férje bűn sségét magára vállaló fia­
tal parasztasszonyt.

az 1954. március 15-én pesten játszódó terézia
tv-játékban egy egyszerű, de erősleIkü varrónőnek, forradalmár- 
feleségnek, és rajta keresztül a magyar történelem hősleIkü 
asszonyainak állít emléket örsi faaenc. 
foglalja össze a televízió nagyvevőjében

című9 5

a xx. század Líráját 
készülő sorozatműsor, 

amelyben a mai külföldi költészet legjelentősebb alkotóival is­
merkedhetnek meg az érdeklődők.

Eezeken kívül eduard radzinszkij: beszélgetések szokratész- 
szel, szakenyí károly : ördöghegy, tirso de molina: dón juan 
és a kővendég cimü müve elevenedik meg majd a képernyőn, /mti/
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bb 5. /folytatják ...folyt./um

a rekonstrukciós munka hosszú időt vesz igénybe, mivel a 
felújítás csak a műemléki feltárás aprólékos műveletei után 
kezdődhet meg. az évszázados falakat az országos műemléki felü­
gyelőség művészettörténészei 
kája már eddig is eredményes volt: előkerültek a városmag egyik 
legrégibb épületének xiv. századi alapjai és megtalálták a vá­
ros első, a xviii. század elején alapított patikáját is.

az idén ezt a két épületet veszik munkába az építők, 
a müem lék házakat a mai igényeknek megfelelően állítják helyre, 
műemléki értékeit bemutatják, az épületek földszintjén üzletek 
kapnak helyet, az emeleteken pedig lakásokat, illetve múzeumi 
bemutató termet alakítanak ki. /mti/

junius 10-11: várfesztivál siklóson 
ujul a történelmi városközpont

az ünnepre meg--r *

' m c>:;
1978. május 9.igó/um frn e

siklós történelmi városközpontját felújítják, megszépí­
tik a xii. várfesztiválra, amelyet junius 10-11-én rendeznek 
meg a hires végvár falai között.

a belváros épületeinek homlokzata változatos, színes kön- 
töst kap. a sellyei agrokémia szövetkezet által gyártott fes- 
ték öt-hat évig tartós marad és lemosható, megújulnak a házak 
tetői és az üzletek portáljai is. ,,felnőtt,, platánfákat ül- 
tettek el, padokat és virágtartókat helyeztek el. a különleges 
virágtartókat a siklósi márványbánya dolgozói készítették tár- 
sadalmi munkában márványkő-hulladékbő 1, és a városnak ajándé- 
kozták. a központi szálloda és étterem előtt hangulatos kert­
helyiséget alakítottak ki. a fesztivál Idejére átrendezik a 
középkori várkertet.

a várfesztivál gazdag programmal várja a látogatókat, az 
ünnepi eseménysorozat keretében rendezik meg a hagyományos fú­
vószenekari találkozót, a végvár udvarán a Legjobb hazai együt- 
tesek adnak hangversenyt és több külföldi zenekar is bemutatko­
zik. a fesztivál programjába most először bekapcsolják a szár- 
somlyó-hegyen Lévő szoborparkot is, ahol fuvósegyüttesek sza- 
badtér-í koncertet adnak, a Látogatók ebből az alkalomból megis­
merkedhetnek a májustól októberig működő nemzetközi szobrász 
alkotóié lep munkájával is.

siklós város tanácsa a Legjobb magyar öntevékeny fúvós 
együttesek számára fesztiváldijakat alapított, amelyeknek átadá­
sára a várünnepélyt záró gálahangversenyen kerül sor. /mti/

vallatják a szakemberek mun-9 9 9 9 °

■

bb 6. nemzetiségi kutatócsoport bács-kiskun megyében 

rap/um fm e

a szegedi józsef attila tudományegyetem uj- és legujabbko- 
ri történeti tanszékének kezdeményezésére nemzetiségi kutató- 
csoport alakult kecskeméten, a bács-kiskun megyében élő, nem 
magyar anyanyelvű Lakosság történetének vizsgálatára, feldol- 
gozására.

1978. május 9.

3a

■
:'á

az egyetemi tanszék ugyanis a szegedi akadémiai bi­
zottság megbízásából nagyszabású - kelet-európai történeti-nem­
zetiségeimé Leti - kutatást végez, amely 
a dél-alföldön
vállaltak jelentős részfeladatot bács-kiskun megye heLytörténé­
szei. a csoport tagjai kü lön-kü tön már eddig is behatóan foglal­
koztak a nemzetiségiek sorsának különböző vonatkozásaival.

a kecskeméti kutatócsoport rendszeres konzultációs kap­
csolatot tart a szegedi egyetemi tanszékkel, közösen állítot­
ták össze a megyei kutatási tematikát, amely a munka során még 
bővülhet, gazdagodhat, a kutatás felöleli a megye területén élő 
nemzetiségiek felszabadulás előtti és utáni egész történetét, 
sorsának alakulását, néprajzát, oktatás- és közmű velődésügyi hely­
zetét, anyanyeLvápolási és hagyományőrzési törekvéseit, külön 
tanulmányban foglalkoznak majd egyebek közt a megye nemzetiségi 
értelmiségének történeti-szociológiai vizsgálatával.

/folyt.köv./

i

a nemzetiségi kérdés 
cimü témával bővült, ez utóbbi munkából

9 9

5 )

mbb 5. folytatják a történelmi városmag rekonstrukcióját 
mos or,magyaró vár ott

mzs/um s t e 1978. május 9.
V \ 1

■

uj köntösbe öltöztetik mosonmagyaróvár műemléki belváro­
sát, az idén tovább folytatják a Lenin ut műemlék házsorának 
rekonstrukcióját, a történelmi városmag Legértékesebb ház­
füzérének sortatarozását néhány évvel ezelőtt kezdték meg. ki­
lenc épület már elkészült.

/folyt.köv./
v.'-i;
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V
folyt./urnm 6. /nemzetiségi

feldolgozzák továbbá egy német anyanyelvű település eredeti, 
részben még ma is élő népszokásait, s tanulmány készül német, 
sokác és szlovák nemzetiségi családok életút járó I. megírják 
a nemzetiségiek múlt századi 
személyiség, ács károly életrajzát is. a bács-kiskun megyében 
most befejeződött földrajzi névgyüjtés nemzetiségi vonatkozá­
sait a százéves pesthy frigyes-féle helynévtár alapján foglal­
ják majd össze.

a bács-kiskun megyei nemzetiségi tanulmányok első kötete 
várhatóan ez év végére készül el. /rnti/

a kiváló közéletiapostola 9 99 9

bb 7. a martos flóra gimnázium énekkarának sikere belgiumiban 

k/cs um be e

a martos flóra gimnázium énekkara első helyezést ér el és 
megkapta a belga kulturális minisztérium által alapit ott cum 
laude aranyplakettet a 26. neerpeIt-i európai ifjúsági zenei 
fesztiválon, amelyen 91 kórus vett részt, a hatvan fős kórus 
- bánhidi frigyes vezetésével - szerepelt a nyitó és a záró 
gálaünnepségen. műsorában kodály, bartók és mai magyar szerzők 
müveit adta elő. a legnagyobb hatást nagy Olivérnek ady endre: 
Párizsban járt az ősz cimü versére irt müvének előadása váltot­
ta ki. /mti/

1978. május 9.

bb 3. ,,nyilvános,,.állatóvoda 

i cl/s um ie e

néhány nap múlva megnyílik az állatóvoda - a szó szoros 
értelmében a közönség számára is. a fővárosi állatkert látoga­
tói korábban csak a kerítésen kívülről nézhették az állatapró­
ságok szórakoztató játékát - ezentúl közéjük mehetnek, meg is 
simogathatják őket. /most szerelik a vízmelegítő boy tereket, 
amelyek a kézmosáshoz szolgáló csapokat táplálják majd./

az állatóvoda védenceit az uj ,,felállásban,, két nagyobb 
csoportra osztják, az egyikbe a szelíd természetijek - a kisgi- 
dák, barikák, csibék, kacsák, tengerimalacok és társaik - 
tartoznak, őket Lehet közvetlenül meglátogatni, a másik csoport 
tagjai a kevésbé veszélytelen kisvadak - köztük a mindössze né­
hány hete született mackó-ikerpár - továbbra is ketrecben lesz­
nek ugyan, de közelebbről lehet nézni őket, mint eddig, /mti/

1978. május 9.
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db.9. különleges tűzvédelem az óriás olajtartályoknak 

ráb/st/ok 1978. május 9.

hat uj óriás tartály felépítését fejezték be a komáromi 
kőolajipari vállalatnál, ezzel számottevően enyhült a válla­
lat anyagtárolási gondja, az egyenként 20.000 köbméter Űr­
tartalma berendezések acélköpenyét félkész állapotban, teker­
csekben szállították a szovjetunióból, az előregyártásnak ez a 
módszere előnyös, mert Így Lerövidül a tartályok helyszíni 
hegesztésének, összeszere Lésének az ideje.

a hatalmas tartályokhoz különöLeges tűzvédelmi rendszert 
erősítettek ki. tűz esetén egyetlen gombnyomásra automatikusan 
megnyílnak a csővezetékek tolózárai ás sűrű vlzfüggöny borítja 
el a tartályokat, amelyekben összesen 120 millió liter üzemanya­
got, gázolajat tárolnak majd. a szivattyúk percenként 52 köb­
méter vizet szolgáltatnak a tárolók acélköpenyének beboritá- 
sára, hűtésére. a védelmi rendszerhez speciális tűzoltó kocsik 
és igen nagy mennyiségű oltóhabot kilőve lő ágyuk is tartoznak.

a hatodik uj tartály elkészülte után máris hozzákázdtek 
újabb négy óriás tároló alapozásához, az ezekhez szükséges acél- 
köpenyeket is a szovjetunióból vásárolják./mti/

e

bb.10. évente 150 ezer tonna fát 
uj furf urol-gyárat péten

bév/fm/ok

fogyaszt szeretik az9 9 9 9

1978. május 9.e

keresett export-cikkünk, a furfuril-alkohol gyártásának 
növelését garantálja majd az az uj épülő furfurol-gyár, amely­
nek szerelését megkezdték a péti nitrogénmüveknél. a főberen­
dezések megérkeztek a fin roesenlew cégtől, amely a gyártás 
technológiáját is adja. a próbaüzemeltetésre ez év végén 
kerül sor, és jövőre már 2500 tonna furfurolt és 4500 tonna 
ecetsavat állítanak elő.

/folyt.köv./
- 7
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bb.10./ évente 150 ezer tonna 1. folyt,/-ok

az uj gyár szomszédságában faelőkészitő és tárold üz 
L^set kezdte meg a balatoniéIvidéki erdő- és fafeldolgozd 
dasag, amely a furfurol alapanyagát adja 
évente 150 ezer tonna fát használ majd f 
timéteres darabokra kell felapritanl.

bb.12. a március 31 —i ál latszámlálás eredményei és tapaszta­
latai

1 jf/s/p ie e

Wl

' I 1978, május 9.

a minden évben március 31-én esedékes országos állatszám- 
Lálás idén nem hozott váratlan eredményt ; az állattenyésztés 
fejlesztésére korábbiján hozott kormány-intézkedések hatására 
fokozódó tenyésztési-tartási kedv nyomán szírrfcmeg lehetett jó­
solni az állattenyésztés legjellemzőbb számszerű összefüggései­
nek alakulását, nem különösen Látványos,de annál megalapozot­
tabb a hazai szarvasmarha- állomány gyarapodása,amelyet az el­
múlt két-három évben töretlen felfutás jellemez, hasonló a hely­
zet a másik kérődzőfajnál ,a juhnál, amelynek állománya - a te­
nyésztés gazdaságosságát növelő intézkedések nyomán - szintén 
gyarapodik.viszonylag stagnál a sertéstenyésztés, igaz,az ága­
zati tervek nagyobb állományneve Lést nem is irányoztak elő, vi­
szont néhány adat mégis arra figyelmeztet; több kocát kell adni 
a kistermelőknek,ez az úgynevezett kihelyezési akció a jövőben 
az eddiginél is erősebb

az uj üzem úgy 
, amelyet néha cen-///:#

■
■ a/, építkezéssel párhuzamosan kerül sor a furfuril-alkohol- 

üzem bővítésére is. több mint 5 000 tonnával növelik az évi kaca- 
citast. a gyár ugyanis a furfurolból furfurll-alkoholt ké- 
szii, amely a hazai es a külföldi piacon egyaránt keres^+t t^r— 
mek. felhasználják többek között az öntödékben, furángyantát^- 
szitenek oelőle, amely hóálló és kiváló korrozíóvédő./mtl/

1 N

Ifi-

0

bb.11. turógyár Szabolcsban 

kal/ok
#

május 9.e 1979.I
gondozást kíván.9 9 9 9

a jövő esztendőben az ország más megyéinek Lakói is meg­
vásárolhatják, megkósotlhatják a szabolcs-szatnáriak hamar 
közkedveltté vált túrós csemegéjét, a csokoládéval bevont, 
Ízesített ,,turó rudlt,,-t. a megyei tejipari vállalat most 
épülő mátészalkai turógyárában ugyanis a Létesítmény átadása 
után az eddiginél Lényegesen nagyobb mennyiségben készíthe­
tik majd a ,,turó rudit,, . emellett a százmillió forintos 
beruházás eredményeként napi 150 ezer Liter tej feldolgozásá­
val Lényegesen javítják a megye szatmári és beregi vidékén 
élők tejjel és tejtermékkel aló ellátását, a kelet-magyar- 
országi közmű- ás mélyépítő vállalat dolgozói jelenleg már 
az üzemcsarnok belső szerelési munkálatait végzik s a'kö- 
zeli hetekben hozzáláthatnak a gépsorok felszereléséhez is. 
az előzetes ütemezés szerint a tejipar Legújabb szabolcsi Lé­
tesítménye 1979. első negyedévében kezdi meg a próbaüzemelést, 
/mti/

az ország szarvasmarha-állománya 20 ezerrel meghalad­
ta a kétmilliót és 60 ezerrel nagyobb,mint tavaly március 31- 
én volt. különösen a téeszek érdeklődése nőtt meg a szarvasmarha­
tartás iránt: 46 ezerrel több állatot tartanak,az állami gazdasá­
gok istállóiba pedig 22 ezerrel több szarvasmarhát kötöttek be. 
a kistermelők viszont a tavalyinál 8 ezerrel kevesebb állatot 
gondoznak-, amivel a terv egyébként számolt, az v. ötéves terv­
időszak egyik állattenyésztési koncepciója ugyanis:a nagyüzemi 
szarvasmarhatartás, nagyobb ütemben nőj jön,mint amilyen mérték­
ben a háztáji tartás visszaesik, 
vethető a tehén- és előhasi üsző - állomány alakulásánál; 11 
ezerrel nőtt a téeszekben tartott tehenek száma, mig a klsterme-

3 ezerrel mérséklődött, összesen 822

ez a tendencia jól nyomon ke­

lői állomány csupán 
tehén és előhasi üsző van az országban, ami a teljes szarvasmarha­
ál lományon belül egészséges arányt jelent.

ezer

■
• 1

a juhállomány 200 ezerrel nőtt egy év alatt, és 2,26 
milliót tesz ki. főként az eredményes állatkihelyezési akcióval, 
valamint az ösztönzőbb felvásárlási árakkal magyarázható az ága­
zat ilyen jó ütemű fejlődése.

a sertéstenyésztés legérzékenyebb pontja mindig a koca- 
állomány alakulása,ez ugyanis jól érzékelteti a tenyésztési -tar­
tási kedv mértékét.a sertéstenyésztés,amelyre évekkel ezelőtt 
a gyakori mélypontok voltak jellemzőek, kiegyensúlyozottabb Lett - 
ezt jelzi,hogy az országos kocaállomány 675 ezer,tehát korábban nem 
tapasztalt magas szinten áll. az országos sertéslétszám 24 ezer­
rel haladta meg a nyolcmiilió_t, ebben viszont némi visszaesés 
következett be, főleg azért,mert az állami hizlaldák nem tud­
tak elegendő fiatal állatot vásárolni hizlalásra,és helyeik egy 
része emiatt kihasználatlan volt.
/folyt köv./
8.00/p

#* —
3

-9-
#

1; pio
% fW"

.

___ l
1 * í '~w 'ir ; > ' .. ..... ' - '■ * 1 - - " -

#4% -_____

3

%

&

>
1

:
1

1

I
1

mm

O
. 

IN
 CDn

H
-lO

' 5

CD
 •

'



!
-

-VC'.V.i;

■
:

bb.14. évi 50 millió cementzsák nyíregyházáról 

hód/fm/p e I1978* május 9.

évenként tízezer tonna mennyiségben 50 millió cement- 
zsákot gyárt,majd a papíripari vá-Llalat nyíregyházi 
hullámdoboz-és zsákgyár uj cementzsák-gyára,amely most kezdte 
meg próbaüzemelését.az uj gyár negyedmillió forintos költséggel 
rekordgyorsasággal- egy év alatt - készült el.a hatezer négyzet- 
méter alapterületű üzemcsarnokban automata technológiai gépsort 
szereltek fel,amelynek közvetlen üzemeltetésére műszakonként mind­
össze 12 emberre van szükség.a próbaüzemelés körülbelül két hóna­
pig tart,, ,utána indítják meg a termelést,és a program szerint 
az év végéig 20 millió cementzsák hagyja el a gépsorokat./mti/

1I
1
7

■

1

útelzárás a 25 -ös főútonb. 1 5. 

i kf/s/p di 1978. május 9.

kedden reggel hét órakor elzárták a forgalom elől 
kerecsend-eger-bánréve között a 25-ös számú főút 43-50 kilo­
méteres szakaszát.

az utinform tájékoztatása szerint az utóbbi napok fel - 
hőszakadásai nyomán ugyanis az úttest tárnáié lesz és bor- 
sodnádasd között egy részen teljesen leszakadt. ezért a forgal­
mat terelőuton,egérből az egercsehi-bekölce-borsodnádasd vona­
lon bonyolítják Le.a gépjárművezetőket táblák tájékoztatják a 
forgalomeIterelésről./mti/

bb.16. kisiklás a nagykörúton 

i kf/s/p di 1978. május 9.

rövid időre kisiklás zavarta meg az úgynevezett csatolt 
csuklós villamosok 
Wesselényi utcánál 

kiugrott

keddi premierjét, reggel fél 6 órakor a 
az egyik 4-es szerelvény egy kerékpárja 

,, a vágányról.a műszaki hiba szerencsére sem sze­
mélyi sérülést,sem anyagi kárt nem okozott, de mintegy 25 
percig - amíg a szere lyányt újra sínre rakták - autóbuszokkal 
bonyolították Le a körút forgalmát./mt/i/

9.00/p i:-11-
B
V

11

I
1-71mm

■ i •a// *
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...folyt/pbb.12./március 31

mindez részben annak a következménye,hogy a kistermelők - 
nagyon egészégesen - ,.végtermékre mennek,,, azaz nem adjak el 
állataikat süldőként, malacként ,hanem igyekeznek a hizlalást 
is vállalni.a hizlalásra szánt fiatal állatok Legfeljebb a kis- 
termelők között cserélnek gazdát, ebbe a kereskedelmi Láncba 
az állami ipar,amely fix felvásárlási árakkal dolgozik nem t 
beleszólni, miután a jelenlegi szabadpiaci árak,azj$Lé kérdek 
Lődés miatt túlságosan magasan alakulnak.a kivezető ut sza­
mukra: a kihelyezett kocaállomány számának fokozása,a kihelyezé- 
si akció erőteljes támogatása, ettől remélhető ugyanis,hogy a 
kocák szaporulatából az állami hizlaldák is beszerezhetik a te- 
lepek feltűnéséhez szükséges utánpótlást./mti/
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bb.13. palackjavító üzem 

dob/p fm e 1978. május 9.

a délalföldi háztartások 80 százalékában gázzal,elsősorban 
propán-butánnal főznek és fütenek. a pb-gázt használó háztartá­
sok száma már meghaladta a háromszázötvenezret s mind újabb igény- 
lők jelentkeznek.

. #
f

a fogyasztók zavartalan ellátása érdekében modern palack- 
javító üzemet Létesített szegeden a délalföldi gázgyártó és szol- 
gáltató vállalat.a többmillió forintos beruházással készült üzem 
megkezdte működését, a javítást eddig bérmunkába adták, ami nem 
volt kielégtitő,hiszen már több mint negyvenezer javitatLanpa- 
Lack felhalmozódott,s még a tárolásuk is problémát jelentett, nö­
velte a gondot,hogy naponta 300 palackot- az előirt kötelező vizs­
gálat miatt - átmenetileg ,,kivonnak a forgalomból,,, az uj üzem- 

a szalagrendszerü vizsgálati-javítási módszerrel, korszerű 
gépi felszereléssel évente százezer pb-palack javítása vált Lehe­
tővé. a folyamatosabb palackellátás is elősegíti,hogy az,év végéig 
bács, békés és csongrád megyében további 15.000 háztartást kap­
csoljanak be a pb-gázellátás rendszerébe.
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bb 17. működnek a csepeli telefonok - kedd estig újabb ezer 
állomás vonalát javítják meg

t kf/s/ny di

bb.19. /elkészült folyt/p

portáldaruk iránt is igen nagy a kereslet, ebben az 
évben 80-90 darura kaptak megrendelést kubai,marokkói, sziriai 
és jugoszláv cégektől.

1978 május 9.

kedden reggel ismét működött a Csepelen elnémult 600 
telefonállomás, de a budapesti távbeszélő igazgatóságnál 
még 4.200 üzemképtelen telefont tartottak nyilván: 3.900-at 
a krisztina, 300- at a ferenc központ területén, a posta szakem­
berei mindenütt dolgoznak a nagyteljesítményű hibás kábeleken, 
amelyeket azonban most már csak egyes szakaszok teljes cseréjé­
vel tudnak rendbehozni, várhatóan estére a krisztina központ­
hoz tartozó ráth györgy utca és alkotás utca környékén újabb 
ezer teletonálllomást adnak át a forgalomnak, s helyreállítják 
a ceglédi ut környékén elromlott 300 telefonállomást is. 
vábbi 2.900 üzemképtelen állomás vonalán - szintén kábelcserék­
kel - folyamatosan dolgoznak a postások./mti

a,szelektív fejlesztés,a gazdaságos gyártmányszerkezet ki­
alak itás^fleg inkább a hajógyártásban érvényesül.a tengerihajó 
gyártás megszüntetése után most már csak folyami és kikötői szol­
gálatra alkalmas hajókat készítenek, idei újdonságuk egy tutaj von­
tató ,amely^ 25 centiméteres összefüggő jégrétegen is haladni 
tud. az első ilyen szálfakötegeket szállító hajó még ebben az év­
ben elkészül szovjet megrendelésre, tervezőasztalon formálódik a 
2000 lóerős tolóhajó típusa, ez a duna-majna-rajna csatornán köz­
lekedik majd.

>

B

a to-

az utóbbi időben az erőmüvi kazángyártás fejlődött a Leg­
gyorsabban . jelenleg összesen mintegy 80 millió dollár értékű 
megrendelésük van kazánokra,görög és török cégektől. :z 1980-ig 
adják át az öt nagy kazánt.

az mhd gyártmányválasztékban konténerek is szerepelnek, 
a legtöbbet angliába, hollandiéba, Líbiába és az nszk-ba szállít­
ják az idén. mindezek alapján arra számítanak,hogy az ötéves 
tervidőszak végére sikerrel teljesítik ex port tervüket,amely két­
szerese az előző öt évinek./mti/

,3
%

''bb 18. a fővárosi vízmüvek 

fe/ny di

értesíti a Lakosságot, hogy vezetékét alakítási munkák miatt 
május 11-én, csütörtökön 12 órától 19 óráig a füredi úti Lakó­
telepen és a xvi. kerületben rákosszentmihály és Sashalom terü­
letén nyomáscsökkenésre, a magasabb házak felsőbb emeletein eset­
leg vízhiányra kell számítani, ezenkívül 19 óra után előfordul­
hat, hogy ,y a hálózati viz egyes helyeken zavarossá válik./mti/

1978 május 9.

bb.20. koszorúzás! ünnepség a győzelem napja alkalmából 

t mir/fe/p di

a fasizmus felett aratott győzelem 33. évfordulója alkal­
mából kedden koszorúzás! ünnepség volt a szabadság téri szovjet 
hősi emlékműnél.a szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében

I !1978. május 9.
.

bb.1 9. elkészült a rekonstrukciós terv - u j folyamiba jók, uszó- 
daruk-nemzetközi sajtótájékoztató a magyar hajó-és darugyárban

t sz/fe/p di 1978. május 9.

a magyar hajó- és darugyárban a jövő évben kezdődik meg 
a technológiai re konstrukció,egy szovjet tervező intézetben pe­
dig most készültek el ennek műszaki tervei.az egész gyárat át­
fogó fejlesztési beruházás mintegy 3 milliárd forintba kerül 
majd,s előreláthatóan öt évig tart. erről és a gyár jelenlegi 
munkájáról, exportrendeléseiről tájékoztatta kedden a hazai uj- 
ságirókat ésaküLföldl tudósítókat szép jános vezérigazgató az 
mhd angyalföldi gyáregységében.

mint elmondta,a 'gyár idei termelésének 80 százalékát 
exportálják . kivitelük ' Legnagyobb részét uszódaruk alkotják, 
amelyek teljes bevételük 30 százalékát adják, az év végéig 23 
uszódatu készítenek külföldi partnereiknek.egyik uj termékükből 
a 200 tonnás óriásberendezésből a második készült el a napokban 
brazil megrendelésre, egyébként uszódarukból az mhd exportálja 
a Legtöbbet a világon.
/folyt köv./
11.10/p

feliksz petrovics bogdanov,a szovjetunió budapesti nagykövet­
ségének ideiglenes ügyvivője, dmitrij ivanovics oszadcsij ve­
zérőrnagy, katonai és Légügyi attasé és Viktor vasziljevics 
orosz nagykövetségi tanácsos helyezett el koszorút az emlék­
művön. ezután az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli 
hadseregcsoport parancsnoksága nevében fedőt filipovics krivda 
vezérezredes,a déli hadseregcsoport parancsnoka, fjodor kolisztra- 
tovics iscsenko altábornagy, alekszej nyikolajevics zajcev, 
altábornagy,Vlagyimir nyikolajevics verjovkin-rahajszkij al­
tábornagy és mihail kirilovics poljakov altábornagy koszoruzott. 
/folyt.köv./
11.25/p
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foLyt/p bb. 23. Lengyel fotócikk kiállítás 

1 kf/s/ny di

bb.20,/koszoruzási

elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait az emlék­
művön a magyarországi szovjet kolónia tagjai is.a koszorúzás! 
ünnepségen jelen volt farkas mihály vezérőrnagy,a magyar néphadse­
reg budapesti helyőrségének parancsnoka./mti/

0 1978 május 9.

ofötért asbóth utcai mintatermében.

I

1
s

bb.21. könyvtár berzsenyi dániel szülőházában 

szel/p ká di

körzeti könyvtár nyílt kedden berzsenyi dániel egyházas- 
hetyei szülőházában.a szerény kis falusi házban eddig emlék­
szoba tisztelgett a költőnek, hátsó részében lakók-.: éltek.nem­
rég elköltöztek innen és a megüresedett lakrészben kapott helyet 
három falu könyvtára.igy most már az egész ház a kultúrát,az 
irodalmi műveltséget szolgálja.a könyvtárban bőségesen talál­
ható berzsenyi dánlelre vonatkozó irodalmi anyag is./mti/

árubemu-isMH1s 1978. május 9.Sí
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' I bb.22. televízió átjátszó adó kőszegen 

i kf/s/p di
I

1978. május 9.

kedden kisteljesítményű televízió átjátszó adó kezdte meg 
a műsor sugárzását kőszegen.az oirt 10-es csatornán működő 20 
wattos berendezés a város körzetében javítja a televízió egyes 
műsorának vételi lehetőségét.

:jogászok tanácskozása siófokon

1978 május 9.

-15-

bb 24. vállalati 

káp/ká/ny di
%

m.0

1 XXX.

a televízió-gerinchálózat kiépítése után olyan területek is 
maradtak még hazánkban, ahol nem,vagy csak igen rossz minőség­
ben,nehezen vehető a televízió műsora.az ilyen úgynevezett 
fehér foltok megszüntetésére szolgálnak az átjátszó adók, 
amelyeket a posta meghatározott program szerint szerel fel. a 
berendezések telepítését néhány területen a helyi szervek anya­
gi támogatása,társadalmi segítsége gyorsítja.

az v. ötéves tervben 35 átjátszó adó üzembeállítását 
Írták elő,s közülük 16-ot már fel is szereltek.a kőszegivel 
együtt az országban 28 kis adó működik./mti/
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bb 28. Iránról és a magyar-iráni kapcsolatokról 

i -don/ny bs di

bb.25. megkezdődött a pecsenye kacsa feldolgozása gyűrött 

mzs/kd/p di

kedden megérkezett az első pecsenye kacsa szállítmány a győri 
baromfifeldolgozó vállalathoz,ahol a főidényben naponta 16 ez­
ret ,összesen 130 vagonnal dolgoznak fel a viziszárnyasokból. 
a kacsák konyhakész"állapotban,korszerű csomagolásban kerülnek 
a fogyasztókhoz./mti/

1978. május 9. 1978 május 9.

gordon ju<ji\ az mti főmunkatársa Írja:

magyarország és Irán 1951 óta nagyköveti szinten tart 
egymással diplomáciai kapcsolatokat.

4:3%• ‘

az iráni császárság alkotmányos monarchia, államfője mo- 
hammad reza pahlavi császár, aki 1941-ben került trónra, s 
1967 októberében koronázták meg. Irán 1.64 millió négyzetkilo­
méter területű - a kaspi-tenger és a perzsa-öböl között elte­
rülő - ország, s mintegy 32 millió lakosa van. hivatalos pártja 
az iráni nemzeti újjászületés pártja.

f:
bb.26. befejeződött a cikória vetése a klsalföldön az aszalvány 
fontos exportcikk

cser/ká/p di

befejeződött a cikória vetése a kisalföldén,ahol az ország­
ban egyedül termesztik a pótkávé fontos nyersanyagát, az idén 
1500 hektáron terem a győri keksz-és ostyagyár megbízásából, 
a cikóriagyökeret a gyár jánossomorjai üzemében dolgozzák fel, 
ahol az idén több mint 700 vagon cikórlaaszalványt gyártanak.

a cikóriatermesztés az ötödik ötéves terv időszakában uj 
Lendületet vett,a termőterületet 1975 óta megháromszorozták. 
ez összefügg azzal,hogy a pótkávé fogyasztás reneszánszát éli. 
a cikórlaaszalványt minden mennyiségben el lehet adni a világ­
piacon.a magyar termés jórésze is exportra kerül./mti/

I / A V

f
■¥p

1978. május 9. I

; gazdaságában állami kézben vannak a nehézipar kulcsfontos­
ságú ágazatai: az acélipar, a gépgyártás, a vegyipar és az olaj­
ipar. a magántőke fő tevékenységi területe a könnyűipar, a fo­
gyasztási cikkeket előállító ipar, valamint az építőipar, nagy 
figyelmet fordítanak a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesz­
tésére. a kormány mező gazdasági szövetkezetek és társulások létre­
hozásával igyekszik a termelési és fejlesztési feladatokat meg­
oldani.

államközi kapcsolatainkban kiemelkedő esemény volt az iráni 
császári pár 1966-ban tett hivatalos Látogatása hazánkban, majd
1968- ban az akkori iráni külügyminiszter, a. zahedi magyarországi 
hivatalos Látogatása. Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke először
1969- ben járt Iránban, majd 1971-ben, amikor részt vett az iráni 
államalapítás 2500. évfordulójának megünneplésén, kétoldalú kap­
csolatainkban jelentős állomás volt 1974-ben az akkori iráni mi­
nisztere inök, amir abbas hoveyda magyarországi Látogatása, ugyan­
ebben az évben a. riazi-nak, az iráni kép viselőház elnökének ve­
zetésével járt hazánkban delegáció, a látogatást 1976-ban vi­
szonozta az apró antal vezette magyar parlamenti küldöttség.
púja frigyes külügyminiszter szintén 1976-ban tett hivatalos láto­
gatást Iránban, bíró józsef külkereskedelmi miniszter 1968-ban 
és 1972-ben; faluvégi Lajos pénzügyminiszter 1975-ben járt Irán­
ban. 1971-ben az iráni tervhivatal elnöke, 1977-ben pedig a kormány 
kereskedelmi minisztere Látogatott budapestre.
/folyt köv/ -17-
12.15/ny
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II bb 27. halasi mária, 

feqny di

újságírót, a pesti műsor főszerkesztőhelyettesét a magyar újság­
írók országos szövetsége és a lapkiadó vállalat halottját 
11-én 13 órakor temetik a farkasréti temetőben./mti/
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bb 23. / Iránról

kereskedelmi megállapodást első Ízben 1955-ben irtunk alá,
1975-ben pedig hosszú lejáratú kereskedelmi és fizetési megálla­
podást kötöttünk, a fejlődő országokkal folytatott külkereske­
delmünkben Irán a második legnagyobb partnerünk, miniszteri 
szintű gazdasági együttműködési vegyes bizottság működik 
1969 óta. a gazdasági együttműködés témáival foglalkozik az 1974- 
ben alakult mezőgazdasági és élelmiszeripari albizottság is.az 
ülésszakokra felváltva budapesten, illetve teheránban kerül sor.

a kétoldalú gazdasági együttműködés keretében kivite­
lünkbe! n főként anyagok és félkésztermékek, gépek és berendezé­
sek, fogyasztási cikkek és élelmiszerek szerepelnek.behozatalunk­
ban Irán az egyik fontos pamut-beszerzési forrásunk, további 
importtermékeinket könnyűipari fogyasztási cikkek, főként láb­
belik és ruházati cikkek teszik ki.

műszaki-tudományos együttműködést egyezményt 1972- 
ben Írtak alá a két ország képviselői, kulturális egyezményt 
pedig 1968-ban, s azt 1977-ben megújították, a művészeti 
együttesek és kiállítások cseréjére vonatkozó kulturális egyezmény 
lehetőséget ad rendszeres részvételünkre az Iránban rendezett nem­
zetközi filmfesztiválokon, s önálló magyar filmhét tartására is. 
az egyezményen kiviül kulturális kapcsolatok sokat Ígérő lehető­
sége magyar zeneművészek iráni szerződtetése./mti/

.. .folyt /ny
.folyt/pbb.29./idő járásjelentés. -

hazánkban hétfőn az ország keleti, északkeleti feléber 
egész nap erősen felhős, borult volt az ég, máshol 4-10 órát sü­
tött a nap.a keleti,északkeleti,valamint a délnyugati rszág- 
részben sokfelé esett az eső,zápor.a ma reggeTl 7 óráig lehullott 
csapadék mennyisége általában csapadéknyom ás 20 mm között válta­
kozott,de helyenként elérte a 24-29 mm-t.a legmagasabb nappali hő­
mérséklet az esős helyeken 12-16 ,máshol 17-22 fok között alakult, 
kedd hajnalra az ország nagy részén 7-12 fokig hült le a Levegő, 
délelőtt erősen felhős,borult idő volt.elszórtan eső,zápor esett, 
a hőmérséklet 11 órakor 13-16 fok között váltakozott.

9*

7
budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13,3 

fok volt, 1.9 fokkal alacsonyabb,mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok,a tenger­
szintre átszámított légnyomás 754 milliméter,alig változik-*.

a báláton vizének hőmérséklete 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

eleinte erősen felhős idő, elszórtan esővel, később fokoza­
tosan felszakadozó felhőzet,néhány helyen átfutó záporral. több­
felé megélénkülő, a dunántulon viharos Lökésekkel kisért északi, 
északkeleti szél.az évszakhoz képest hűvös idő. ,

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 5-10 ,legma­
gasabb nappali hőmérséklet szerdán : 15 fok körupl.
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bb.29. idő járás jelentésI
1973. május 9.

a meteorológiai intézet jelenti május 9-én 12 órakor: 

szeles, hűvös idő

kontinensünk nagy részének időjárását egy hatalmas kiter­
jedésű mérsékelt égövi ciklon irányítja, hatására igen változé­
kony, délnyugat-és dél-európában csapadékos az idő. a hőmérséklet 
elmarad az évszaknak megfelelő sokéves átlagtól, észak-európában 
nagy mennyiségű hideg, sarkvidéki eredetű levegő halmozódott fel. 
ez erőteljes északi, északkeleti áramlással kontinensünk középső 
területei felé tart.ma hajnalra már elérte Lengyelország északi 
vidékét. vonulását elszórtan hó záporok és időnként viharossá fo­
kozódó szél kíséri, mivel a következő 36 órában a hideg Levegő 
a kárpát-medencét is megközelíti,igy megerősödő szélre és hűvös 
időre számíthatunk.

/folyt köv./
12.50/p

X-/p di
#

a duna vízállása budapetsnél 323 cm, vizhőfok 14,2
m

/mti/
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bb.30. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke május 9-én 
13 óráig;

se/p

1 . gyógyszerkiállítás 
. csuklósvillamos 
. tv-müsorok 
, várfesztivál 
, városrekonstrukció 
. nemzetiségi kutatócsoport 
, aranyplakett 
. állatóvoda 
. tűzvédelem 
. furfurol-gyár 

11 . turógyár
1 . állatszámlálás /1 .sz.jav./
1 , palackjavító
1 . cementzsákok
1 . útelzárás 
1 . kisiklás 
1 . telefon javítás 
1 , a vízmüvek közlése
1 . sajtótájékoztató a mhd-ban
2 . koszorúzás 
21 . könyvtár
22. átjátszó adó
23. fotócikk kiállítás
24. vállalati jogászok tanácskozása
25. pecsenyekacsa
26. cikória vetés
27. halasi mária temetése
28. Iránról /2.sz.jav./
29. időjárásjelentés
30. hirjegyzék

/mtl/

bb.31. elővételben mintegy 60 ezer szakmai belépőjegy - egy hét 
múlva nyit a tavaszi bnv

o sb/s ie/p hgy1978. május 9. 1978. május 9.

megkezdődött a nagyfüzem,a kiállításra szánt áruk beszállí­
tásának, elrendezésének ,Ycsucsforgalma,, a budapesti nemzetközi 
vásárközpontban,ahol egy hét múlva, május 17-én nyílik meg a 
tavaszi bnv. a beruházási javak nemzetközi vásárán a magyar 
vállalatokkal és szövetkezetekkel együtt 28 ország és nyugat-ber- 
lin több mint 1900 kiállítója mutatja be termékeit.

nagy ütemben dolgoznak a parképítők a Lebontott 28-as és 
10-es csarnok helyén,amellyel a vásárcentrum főterét tágítot- '

ták,arányosabbá formálták, az utolsó simításokat végzik 
a Lebontott két régi épületet bőven pótló 3700 négyzetméteres 
f-jelü csarnokban, hamarosan befejezik a munkát az uj szolgál­
tató pavilon üzletsorában is, ahol egyebek között az amfora, 
a fjiővárosi óra-és ékszeripar vállalat,a piért és a báv árudái­
ban emléktárgyakat,iparcikkeket vásárolhatnak majd a Látogatók.

S

: ■ /
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,

a szakvásár, nyolc szekciójának - a műszeripar; a híra­
dástechnika, irodagép- és számítástechnika; a villamosenergia­
termelés és gépgyártássá fémmegmunkálás és kohászat; az építő­
ipar, klímatechnika, vízgépek; a járműipar; a könnyűipari alapa­
nyag- és gépgyártás; a vegyipar és bányászat -nemzetközi bemuta- 
tója iránt nagy a|z ér eklődés.a hazai vállalatok,intézmények és 
szövetkezetek edcrig mi tégy 60 ezer szakmai belépőjegyet vásá­
roltak meg elővételben, ezekkel a belépőkkel a nemzetközi 
szemle öt szakmai napján: május 18-, 19—, 22-, 23-, és 24-én 
délelőtt 10 óra es délután 2 óra között viszonylag nyugodt kö­
rülmények között tekinthetik meg szakembereik a vásárt és foly­
tathatnak tapasztalatéserét,üzleti tárgyalásokat, ezeken a na­
pokon ugyanis,a szakmai jeggyel nem rendelkező nagyközönség 
délután 2 órától keresheti fel a vásárt,de szombaton és vasárnap 
egész napon át, tehát délelőtt 10 órától délután 
kezésükre áll a kiállítás.

8
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6 óráig rendel-
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' /folyt köv./ 
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a moszkvai gum-áruház gazdag kollekciójából, szovjet marte- 
kenek közreműködésével kedden látványos divatbemutatót rendez-, 
tek a gellért szállóban . a több mint száz összeállítás nagy ré­
szét a gum-ban kapható kelmékből az áruház divatszalonjában ter­
vezték és varrták, a kollekciót a legújabb nemzetközi divatirány­
zatokat követő elegáns vonalak, a színek és minták nagy válto­
zatossága, az Ízléssel alkalmazott népművészeti ihletésű díszí­
tések jellemezték, a kollekticót a következő napokban bemutatják 
több vidéki városban is.

bb.32. a kgst-vizügyi szakértőinek tanácskozása 

k sb/s/p ie hgy 1979. május 9.

a kgst országok vízügyi szakértői kedden budapesten,a 
vízgazdálkodási tudományos kutató központban megkezdték négyna- 
pos szakmai konferenciájukat,amelyen az automatikus vizminó- 
ség-ellenőrző módszerek fejlesztéséről tárgyalnak.a tanácskozáson 
bulgária, Csehszlovákia,Lengyelország, magyarország, az ndk, a 
szovjetunió és finnország műszaki fejlesztési szakemberei vesz­
nek részt, a konferencián elhangzó 12 előadás alapján áttekintik 
a környezetvédelmi,s ezen belül a vízminőségi automatikus érzé­
kelők és monitorállomások fejlesztésében elért eredményeket. 
megvizsgálják miként alkalmazhatják szélesebb körben az automa­
tikus vízminőségi állomásokat és megjelölik a fejlesztés újabb 
lehetőségeit,/mti/

bb 33. a moszkvai gum-áruház divatbemutatója budapesten

1978 május 9.t mir/gk/ny pr hgy

václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság bu-, 
dapesti nagykövete Csehszlovákia felszabadításának 33. évforduló- 
ja alkalmából kedden fogadást adott a nagykövetségen.

7

%

a fogadáson részt vett biszku béka, az mszmp politikai bi­
zottságának tagja, borbély Sándor, az mszmp központi bizottságá- 
nak titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes,elnöke 
szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, simon pál 
ipari, trethon ferenc munkaügyi miniszter és roska István 
miniszterhelyettes,valamint politikai, gazdasági, kulturális és 
társadalmi életünk sok más vezető személyisége, jelen volt a fo­
gadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője es 
tagja is. I

XXX

a győzelem napja és Csehszlovákia nemzeti ünnepe alkalmáből 
- václav moravec nagykövettel az élen- a csehszlovák szocialista 
köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai kedden megkoszoruz- 
ták a szabadság téri szovjet hősi emlékművet, a koszorúzásnál je­
len volt farkas miháLy vezérőrngy, budapesti helyőrségparancsnok, 
felkisz petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetsé­
gének ideiglenes ügyvivője és ott voltak a hazánkban ideiglenesen 
állomásozó szovjet déli hadseregcsoport pagancsnoki karának tag- 
jai is./mti/

14.35/ny

#
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bb 33 / a moszkvai ...folyt/ny

a több mint 7000 dolgozót foglalkoztató, 1500 szovjet és 
50 külföldi szállítóval kapcsolatban álló gum-áruház küldöttsége 
and re j >, iha j Lovics kacsurov vezérigazgató vezetésével a május 1. 
ruhagyár meghívására érkezett hazánkba, együttműködésük több mint 
egy éviizedre tekint vissza, a magyar konfekcióipari nagyvállalat 
a szovjetunióba évente csaknem 5 millió rubel értékű árut expor­
tál s ,-nnek legnagyobb forgalmazója a gum. a két nagyvállalat kö­
zött rendszeres a divatin formáció-csere, s ennek egyik formája 
az egymás országaiban rendezett divatbemutatók sorozata, a magyar 
vállalat igy gyakran tart divatbemutatókat különböző szovjet vá­
rosokon, képviselőinek módjuk van a gyakorlatban is meggyőződni 
arról, hogy az alegant márkájú termékek szóvjetuníószerte ismer­
tek, keresettek, /mti/

.

bb 34. fogadás Csehszlovákia nemzeti ünnepe alkalmából 1

/folyt köv/ 
14.30/ny

VGr

-22-

t ol/gk/ny ie hgy 1970 május 9.
&

a nagyközön séd belépőjegye változatlanul 15 forint,s a 
vidéki látogatók ezúttal is igénybe vehetik a máv 33 százalékos 
menettérti utazási kedvezményét, budapesten a vásár Látogatói 
leggyorsabban a földalattival,s a metró őrs vezér téri megálló­
jától a 100-as jelzésű autóbusszal érhetik el a vásárcentrumot, 
közvetlenül a főbejárathoz juthatnak efl a Látogatók a 29-es

vasárnap pedig a baross térről avillamossal,s szombaton és 
29/y jelzésű villamossal is. a keleti-pályaudvartól iránytaxik 
közlekednek a vásárig,s a Látogatók megközelíthetik még a kiállí­
tást a 37-es villamossal is.a gépkocsikat a dobi István úti fi­
zetőparkolóhely fogadja,de a várhatóan nagy zsúfoltság miatt ké­
nyelmesebben elérhető a vásár a tömegközlekedési eszközökkel, 
elsősorban a metróval./mti/
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folyt/pbb.31./elővételben
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bb.35./nagy Sándor.....1 .folyt/p

megbeszéléseket folytattunk az 1975. évi együttműködés feladata­
iról,amelynek alapja két ifjúsági szövetség antiimperialista harca, 
úgy határoztunk,hogy rendszeresebbé tesszük a két szervezet közöt­
ti információcseréket, tájékozódást egymás munkájáról, ott jár­
tunk alkalmával fölajánlottunk négy egyetemi ösztöndíjat,s a szövet­
ség vezetőit magyarországi látogatásra hívtuk meg. a több mint 
500 ezer tagot számláló szövetség vezetőivel - várhatóan már 
legközelebbi találkozásunk Idején- hosszabb távra szóló együttmű­
ködési megállapodást kötünk.delegációnkat mindenütt nappy szeretet­
tel vették körül, fogadott bennünket al ahmar,a baath 'part fő­
titkárhelyettese, aki méltatta az mszmp és pártja közötti jó kap­
csolatokat. kifejtette, hogy a szocialista országok támogatásá­
ra és tapasztalataira a továbbiakban is számítanak, arról is szólt, 
hogy az ifjúságpolitika az ország belső fejlődésének egyik sarka­
latos pontja.a tervek, elképzelések valóraváltása ugyanis nagy­
részt a fiatalokra,a jövő nemzedékére vár. s hogy támaszkodhat­
nak rájuk, azt saját szemünkkel is tapasztaltuk, ennek ér­
dekében folytat erőteljes rétegpolitikai munkát az ifjúsági szo- 
vetsétg, és ind it gazdasági épitőmunkát segítő akciókat, szervez 
építőtáborokat. tájékozódtunk arról is,hogy szír testvérszerveze- 
tünk,a demokratikus ifjúsági szövetség is akciók, megmozdulások 
sorával készül a világ haladó ifjúságának idei nagy találkozó já- 
ra,a xi.havannai vit-re.

.

- jemenben a demokratikus ifjúsági szövetség vendégei 
voltunk, megtudtuk viszont, hogy hamarosan Létrejön az ország 
egységes ifjúsági szervezete, egyesül a szövetséggel a jemeni 
általános diákszövetség, ifjúsági szövetségünk testvérszervezeté­
nek vezetői tájékoztattak bennünket arról,hogy hazájukban napja- 
inkban az egyik Legfontosabb feladat a marxista-leninista párt 
Létrehozása.beszámoltak arról is, hogy népük, ifjúságuk az első 
ötéves terv utolsó esztendejében minden erejét a gazdasági felada- 
tok hiánytalan teljesítésére összpontosít ja.a fiatalok társa­
dalmi munkaakciókat szerveznek,építőtáborokban serénykednek, ere­
jüket nem kiméivé fáradoznak azon,hogy a több mint 150 éves an­
gol gyarmati uralom örökségét,az ipari elmaradottságot mielőbb 
felszámolhassák, megtudtuk,hogy a jó munkával kívánják méltóképp 
megünnepelni ebben az esztendőben az 1963-as forradalom 15. év­
forduló j át -mond ott a végezetül nagy sándor.

/mti/

14.50/p 
•/jrU£.vc

-25-

.

először járt magasszintü kisz-delegáció sziriaban,a jemeni 
népi demokratikus köztársaságban és etlópiában, a vendégfogadó 
országok népének és ifjúságának életéről,az ifjúsági szerveze­
tek munkájáról hazaérkezte után nagy sándor,a kisz központi bizott­
ságának titkára,a magyar delegáció vezetője tájékoztatta az mti 
munkatársát.

-etiópiával kezdeném, jóllehet ez a sokat szenvedett ország 
volt utunk utolsó állomása.- mondotta. - Látogatásunk idején úgy 
éreztük, történelmi pillanatok részesei vagyunk: etiópiában 
napjainkban hívják életre a különböző társadalmi és tömegszer­
vezeteket, éppen április 30-án, Látogatásunk idején alakult meg 
például az általános parasztszövetség, napirenden van a nőszövet­
ség megalakítása, s ami a magyar és az etióp ifjúság kapcsolatte­
remtése szempontjából talán a Legfontosabb, szerveződik az etióp 
ifjúsági szövetség. alkalmunk nyílt találkozni a társadalmi szer­
vezetek munkáját koordináló iroda tagjaival, akiknek elmondtuk: 
amíg az ifjúsági szervezet létrejön, a kisz az irodán keresztül 
szeretné bővíteni mindkét ország ifjúsága képviselőinek informáci­
ócseréit. felajánlottuk,hogy lehetőségeinkhez mérten támogatjuk az 
etióp fiatalokat, programunk egyik emlékezetes eseménye volt május 
elseje: addisz abeba főterén 300 ezer etióp dolgozó és diák tö­
megdemonstrációjának Lehettünk szemtanul, bizonyságot szereztünk 
arról,hogy az etióp forradalom ügyét a legszélesebb tömegek ,köz­
tük a fiatalok is támogatják.

- a sziriai forradalmi ifjúsági szövetséggel,- a baath 
párt ifjúsági szövetségével- eddig éves munkatervek alapjánmü- 
ködtünk együtt, a teljesség kedvéért el kell mondanunk,hogy az 
országban működik még a demokratikus ifjúsági szövetség,amely a 
magyar kisz test vérszervezete,és egy harmadik ifjúsági szerve­
zet is,a szír diákszövetség, ezúttal a szír forradalmi ifjúsági 
szövetség vendégei voltun'f'k , s egyúttal teljesítettük ifjú­
sági szövetségünk korábbi vállalását, kulturális és sport-feIsze - 
re Léseket, zenekari felszereléseket és különféle technikai cikke­
ket vittünk sziriai barátainknak.

i

/folyt köv./ 

14.45/p —24—

tv S

I

, • i
#

' 4

■
vbb.35. nagy sándor nyilatkozata az ifjúsági szövetség delegáció­
jának sziriai, jemeni és et ió piai útjáról

t gy/s/pr/p hgy

:'

1978. május 9.

I



bb 38. kedden nagy mánia 

zf/né/ny pr hgy

ább 36. nemzetközi alumíniumipari szervezési munkanapok agárdon 

dáv/kz/ny hgy

nemzetközi szervezési munkanapok kezdődtek kedden agárdon, 
lengyel, csehszlovákiai, ndk-beli és hazai alumíniumipari szerve­
zési szakemberek részvételével.
talataikat az alumíniumipari vállalatok termelésirányításának kor- 
/^sferüsitéséről, a hengerművek és présmüvek karbantartásának szer­
vezéséről, valamint az iparág szervezési, irányitáéi feladatairól, 
megvitatják az uj üzemek gyártástechnolg iáinak számítógépe­
sítési Lehetőségeit, a termelésirányítási rendszerének továbbfej­
lesztését szolgáló módszereket, a karbantartási adatbank Létesíté­
sének lehetőségeit.

a négynapos tanácskozás tapasztalatait pénteken összegezik„,/mti/

j
1978 május 9.

, a társaság székházában fogadta a szovjet- 
magyar baráti társaság üzbég tagozatának küldöttségét, amely 
mirzataj umbetov-nak, az üzbég kp szir-darjai területi bizottsá­
ga titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban./mti/

1973 május 9.

az mbszbt főtitkára

a tanácskozáson kicserélik tapasz-

jI
bb 39. czottner sándor kitüntetése 

gk/ny pr hgy 1978 május 9.

a népköztársaság elnöki tanács czottner sándor nyugalmazott 
miniszternek a munkásmozgalomban és a közéletben kifejtett több 
évtizedes tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja 
alkalmából a szocialista magyarországért érdemrend kitüntetést 
adolányozta. a kitüntetést Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
adta át, jelen volt borbély sándor, az mszmp központi bizottságá­
nak titkára és kovács antal, az mszmp központi bizottságának osz­
tályvezetője./mzi/

#
bb 37. több a fiatal körzeti orvos - ülést tartott a hajdu- 
bihar megyei tanács vb

szükz/ny
:

1978 május 9.hgy

az elmúlt esztendőkben hozott intézkedések, fejlesztések 
és korszerűsítések hatására tovább javult hajdu-bihar megye La­
kosságának egészségügyi alap-és szakorvosi ellátottsága - állapí­
tották meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, 
kedvezőnek Ítélték, hogy ezt a nagyon fontos munkát egyre több 
fiatal vállalja, a körzeti orvosok életkora például az öt eszten­
dővel ezelőtti 35-40 -évről 30-35-re csökkent s csaknem ezerrel 
kevesebben tartoznak most egy körzethez, mint félévtizeddel ezelőtt, 
az ellátás javítására törekedve általánossá tették a megyében 
a körzeti orvosok megosztott rendelési idejét, s ezzel jelentősen 
növelték a gyógyító-megelőzés hatékonyságát, korszerűsítették az 
ügyeleti rendszert is. a kezdeti nehézségek után sikerült a 
megye településeinek döntő többségében a Lakosság állandó ellátá­
sát biztositó orvosi ügye letet kialakítani, debrecenben gyermek- 
orvosi és fogorvosi ügyeletet is szerveztek./mti

7X1

bb 40, konferencia az anyagellátásról és a készletgazdálkodásról 

dob/st/ny hgy

.

:
1978 május 9.!

a termeléssel kapcsolatban felhalmozott anyagkészletek 
sokba kerülnek a vállalatoknak, a népgazdaságnak, mert értékük 
minden forintját huszonöt fillér raktározási és egyéb költség 
terheli, országosan az ilyen készletek értéke eléri a háromszáz­
hatvan milliárd forintot, ezért rendkívül fontos kérdés az anyag­
késztetek csökkenése, ami az ii. anyagéllátási és készletgazdál­
kodási konferencia napirendjén szerepel, a szegeden kedden meg­
kezdődött három napos tanácskozáson,amelyet a szervezési és veze­
tési tudományos társaság rendezett, az ország minden részéből hat­
százötven ipari és mezőgazdasági vezető szakember és tudományos 
kutató vesz részt.mintegy ötven előadás alapján megvitatják a 
három évvel ezelőtti első országos tanácskozás óta elért eredmé­
nyeket, az anyagéllátás-és készletgazdálkodás fejlesztésére ki­
dolgozott uj Üzem és munkaszervezési módszereket.

i
.

'

14.50/ny —26—

/folyt köv/ 
14.55/ny 
\ r*Xc/&
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foLyt/nybb 40. / konferencia

az első napon elhangzott előadások kiemelték, az anyag- 
gazdálkodás népgazdasági jelentőségét, hangoztatták, hogy a prob­
léma megoldása nem az anyagbeszerzésnél, hanem már a tervezésnél 
kezdődik, minden feladathoz csak annyi anyagot, időt és munkaerőt 
szabad felhasználni, amennyi annak megoldásához feltétlenül szük­
séges. túlzott példáiul, hogy a magyar szocialista ipar termelésé­
hez négy hónapos anyagkészlettel rendelkezik, a készletek 
csökkenésének Lehetőségeit kutatva dolgoznak az iparvállalatok 
anyagellátási információrendszerének fejlesztésén, az optimális 
készletek meghatározásának számitógépes megoldásán is./mti/

bb 41. kitüntetés 

gk/ny ie hgy

varga Sándornak, a szolnoki mezőgazdasági gépgyártó 
és szolgáltató vállalat vezérigazgatójának több évtizedes, 
eredményes munkája elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából 
az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést 
adományozta./mti/

197B május 9.

bb.43. a szolnoki kodály kórus sikere Írországban 

end/kz/p hgy 1978. május 9.

sikeresen szerepelt az Írországi cork városában rende­
zett ezüstnyit nemzetközi kórusfesztiválon a szolnoki kodály 
kórus, a 65 tagú együttes a női karok kategóriájában a máso­
dik, a vegyeskórusok vetélkedőjén az előkelő harmadik helyet 
szerezte meg.a szolnokiak magyar szerzők 18 kórusmüvét mutat­
ták be,s a kötelező fesztivál! szereplésen túl több bemutató­
hangversenyt is adtak.a magyar kórusmüvészetet méltón képviselő 
kodály kórus kedden érkezett haza a szigetországból./mti/

15.15/p -28-

bb 42. sajtóbemutató a reklámról 

t cs/z um pr hgy

jóllehet, 1977-ben a televízióban több mint 7 ezer, a 
rádióban pedig 15 ezer reklám kapott műsoridőt, a ^magyar rek­
lám - más országokhoz viszonyítva - még gyerekcipőben jár - 
mondotta varga györgy, a magyar rádió és televízió kereskedelmi 
és propaganda irodájának igazgatója kedden, a magyar televízió 
sajtóbemutatóján.

amint elmondotta, 10 év alatt mintegy,háromszorosára nőtt 
a reklámok száma, színvonaluk azonban- egy-két kivételtől elte­
kintve - még sok kívánnivalót hagy maga után. 
valóban jó reklámok - például a forte-filmet, a maggi-készitmá- 
nyekét és a szuperfiit szipkát bemutató filmek - ezek száma 
azonban méo nagyon kevés, sajnos a szerkesztőknek - bár joguk 
van Lektorálni, sőt megtagadni a beküldött anyagok sugárzását - 
válogatásra alig nyílik módjuk, mivel a megrendelő vállalatok 
kevés cikket szánnak reklámozásra, a reklámszakembereknek ügyel- 
niük kell-kellene a változatosságra is, mégis előfordul, hogy 
egy-egy reklámot az indokoltnál többször ismételnek, a televi- 
zióban például tavaly 750-800 reklámfilmet forgattak, s közülük 
csak a oomorin fogkrémről szólt hetvenszer ismételték meg. a 
rádióban ez a szám jóval kevesebb, gond az is, hogy a reklámok 
ideje nagyon rövidre szabott, Így a többnyire néhány percbe 
összesüritett információdömping között elvész a valóban érdekes, 
figyelemfelkeltő reklám.

a tájékoztatón Ígérték; a jövőben több gondot fordíta­
nak színvonalas reklámok készítésére - a megrendelők és a vásár- 
Ló tévénézők, rádióhallgatók megelégedésére, /mti/

1978. május 9.

készültek sikeres

bb 44. rehabilitációs osztály mozgáskárosult dolgozóknak a 
harkányi gyógyfürdőkórházban

1978. május 9.han/um st hgy

rehabilitációs osztály kezdte meg működését a harkányi gyógy- 
az egyébként országos feladatokat ellátó intéz­

mény 42 ágyas uj részlegébe bárányában élő, munkaképes korú 
mozgásszervi, illetve balesetet szenvedett betegeket vesznek 
fel azzal a céllal, hogy a harkányi gyógyvíz és a speciális,ke-

mielőbb visszanyerjék egészségüket es ismét

fürdőkórházban.

zelések hatására, 
munkába átihassanak.

/folyt.köv./ 

15.35/um
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a baranya megyei tanács vezető testületé a táppénzes 
helyzet vizsgálata kapcsán már korábban elhatározta a megyei 
rehabilitációs osztály létrehozását. köztudott, hogy a megyé­
ben több mint húszezer bányász él, körükben különösen nagy 
számban vannak mozgásszervi betegek, de a megye baleseti hely­
zete is indokolta az osztály kialakítását, amire a kórház bő­
vítése adott most lehetőséget.

az első ,,irányított,, beteget a héten fogadták, a kórház 
ugyanis kapcsolatot teremtett a pécsi orvostudományi egyetem 
érdekelt klinikáival, reumatológiai és sebészeti szakrendelői­
vel, a sikondai bányász szanatóriummal, üzemi főorvosokkal, akik 
javasolhatják a betegek felvételét a rehabilitációs osztályra, 
bizottság dönt a felvételről, illetve ha erre nincs mód, javas­
latot tesz, hova irányítsák a beteget.

a kezelés befejezése után a kórház felveszi a kapcsolatot 
a beteg munkahelyével, illetve a tanáccsal , a Lehető legalkal­
masabb foglalkoztatás érdekében.

a harkányi gyógyfürdőkórház kezdeményezésére még ebben 
az évben bárányában is éLétrehívják a mozgássérültek megyei 
egyesületét, tekintettel a kedvező fővárosi és vas megyei ta­
pasztalatokra. /mti/

bb 44. /rehabilitációs ...folyt./urn folyt./um

a kongresszuson 22 ország és nyugat-berlin 360 tumorvi- 
kutatója egyezteti tapasztalatait és vitatja meg a kutatá­

sok további Lehetőségeit, a tudományág legkiválóbb európai 
szakértői - s velük együtt a kongresszusra meghívott amerikai 
kutatók - behatóan elemzik majd a daganatok kialakulásának és 
folyamatának okait, összevetik a sejtek rosszindulatú átalaku­
lásával, rákossá válásával kapcsolatos eddigi ismereteket, a 
legnagyobb érdeklődés minden bizonnyal az emlősök - különösen a 
főemlősök , a majmok - daganatos megbetegedését okozó vírusok-* 
kai foglalkozó előadásokat kiséri. a tumorvirus ^kutatók ugya­
nis egyik fő feladatuknak tartják annak megfejtését, hogy milyen 
összefüggések, azonosítható ismérvek vannak az ember és az ál­
lat daganatos megbetegedései között, az öt szekcióban Lezajló 
tanácskozás ezzel kapcsolatos tapasztalatait a negyedik napon 
összegezik majd a tudósok, a kongresszus végül ajánlásokat ad 
a daganatok megelőzésével, felismerésével és gyógyításával kap­
csolatos nemzetközi együttműködés további tökéletesítésére, /mti/

bb 45. /nemzetközv küzdelem

rus

■

' I:

:í

|
bb 46. debreceni kórus klaipediában 

szü/um kz hgy

kedden debrecen testvérvárosába, a litvániai klaipediá­
ba utazott vendégszereplésre a debreceni máv járműjavító válla­
lat egyetértés férfi kórusa, az együttes részt vesz a simkusz 
elnevezésű fesztiválon és több önálló hangversenyt is ad. /mti/

1 97°-. május 9. #

I

bb 45. nemzetközi küzdelem a rák ellen - balatoniüreden 
tanácskoznak az európai daganat virus kutatók

szé/kz/be um hgy

a példátlan arányú részvétel azt bizonyltja, hogy az or­
vostudomány egyre nagyobb arányban összpontosítja erőit az 
egyik Legsúlyosabb emberi betegség, a rák elleni küzdelemre - 
hangoztatta az európai daganat virus kutatók kedden balatonfü- 
reden megkezdődött xi. kongresszusán mondott megnyitó beszédé­
ben váczy Lajos egyetemi tanár, a magyar mikrobiológiai társa­
ság elnöke, a század elején fejlődésnek indult tudományág - a 
daganat virus kutatás - művelőinek száma, mint a továbbiakban el­
mondta, az utóbbi évtizedekben meghatványozódott, s olyan 
őszinte törekvés érvényesül a körükben a tapasztalatcsere 
iránt, amely már önmagában is nagyra értékelhető és előrehala­
dással biztat.

/folyt.köv./

15.40/um

1978. május 9. I
bb 47. koszorúzás a román hősök rákosligeti síremlékénél 

pá um pr hgy

a fasizmus felett aratott győzelem napja alkalmából 
victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagy­
követe kedden megkoszorúzta a ii. világháború idején, a fasiz­
mus ellen vívott harcokban magyarországon elesett román hősök 
rákosligeti síremlékét. /mti/

1978. május 9.

:
.

1

31 I
30 15.50/um

t
!

1



.

___

■ ■ 1 I
! -W'

■ft
___ ______ _ ''

m0
ob 50. be L viz elvezetése a közép-tisza vidékén 

end/um st hgy

az ontözőviz-szolgáltatásról a belviz elvezetésére váltot­
tak át a kettős rendeltetésű csatornák a közép-tisza vidékén, 
a csapadékszegény tél után a vízszolgáltató vállalatok már a 
kora tavasszal mindenütt felkészültek a több mint 50 ezer hek­
tár növényi kultúra öntözésére, április végén és május elején 
azonban az átlagot jelentősen meghaladó csapadék hullott, cibak­
háza, mezőtúr, tiszabő, tiszaroff és kunhegyes térségében pél­
dául a lehullott eső mennyisége elérte, vagy meghaladta az 50 
miLlimétert.

bb 49. újból megindult a ,,kukorica-gépezet,, csongrádban 
- már csak rövid tenyészidejű fajtákat vetnek

1978. május 9.:
tób/um kzi hgy 1978. május 9. Ti V;

'i
csongrádban a nagy mennyiségű csapadék okozta átmeneti 

kényszerpihenő után kedden újból megindult a ,,kukorica gépe­
zet,,, a vetés üteme a korábbihoz képest azonban lassult, 
mert még sok helyen nedvesek a talajok, ezért a gazdaságok 
szakemberei naponta többször is bejárják a határt és olyan 
helyekre irányítják a gépeket, ahol már felszlkkadtak a táblák, 
mindez időveszteséggel, bizonyos késedelemmel jár ugyan, de a 
gazdaságok változatlanul szem előtt tartják, hogy a gyorsaság 
nem mehet a minőség rovására. Így naponta a korábbi öt-hatezer 
hektár helyett jelenleg ennek alig felét tudják bevetni, igy 
sincs elmaradás a legfontosabb tavaszi munkában a sokévi átlag­
hoz képest, mert a tervezett terület nyolcvannyolc százalékán 
földben van a mag, hódmezé vásárhe ly és makó határában pedig már 
többfelé Lehet Látni egyenletesen kelt, zöldeLLő növényeket.

I. tí:-f;

:j

a bőséges csapadék hatására a mélyfekvésü területeken folt­
szerű elöntések keletkeztek, mintegy 1-1,5 ezer hektár vetés, 
szántó, rét és Legelő került viz alá. a csatornák is annyira 
telítődtek, hogy a tisza, a zagyva és a hortobágy-berettyó men­
tén üzembe kellett helyezni a bel vízszivattyúkat, jelenleg 
huszonhat berendezés másodpercenként 48 köbméter vizet emel át a 
vízgyűjtőkbe, kunhegyes, tiszaroff, karca g és kisujszállás tér­
ségében belvízvédelmi készültséget is elrendeltek, /mti/

í

:

’•a hátralévő területeken főleg rövid tenyészidejű hibri­
deket vetnek, vannak már köztermesztésben olyan korai fajták, 
amelyek el LénáiLóak az időjárás viszontagságaival szemben, 
emellett jól bírják a tőszám sűrítést és igy hozamuk alig marad 
el a később érő fajtákétól, éppen az elmúlt két belvizes eszten­
dő tapasztalatai igazolták a korai kukoricák Létjogosultságát, 
tavaly a május derekán vetett hibridek is Idejében"beérteLték 
a csöveket és betakarításuk után korán földbe kerülhetett a 
búza és más őszi kalászosok magja, /mti/

$A'
i

i bb 51. restaurálják a széphalmi kazinczy mauzóleumot 

kör/um kz hgy

kedden ideiglenesen bezárták kazinczy ferenc széphalmi 
mauzóleumát, s megkezdték stukkódiszeinek restaurálását, ezt 
követően a kiállítást is u j járendezik.

a mauzóleum, amelyet a múlt évben több mint ötvenezren ke­
restek fel, május 22-ig lesz zárva ./mti/

I

#4í 1978. május 9. "41

í
■f
ff

bb 49. nyírségi volánosok a szovjetunióban 

kal/um kz

|-

hgy 1978. május 9.

újabb szabóles-szatmár megyei vállalat vesz részt az
gázvezeték kapcsolódó beruházásainak 

kivitelezésében, kedden a szovjetunióba utazott a volán 5-ös 
számú vállalatának hét dolgozója: a brigád tagjai a volán gép- 
parkjának jármüveivel - két panoráma Ikarusszal, valamint egy 
Zsiguli személygépkocsival - az uj ivano-frankovszki lakótelep 
és kórház építésénél dolgozó nyíregyházi munkásokat szállítja, 
a nyírségi volánosok a tervek szerint a jövő esztendő juniusá- 
ig - az építkezések befejeztéig - közlekednek a szovjet utakon, 
/mti/

•• I
Orenburg! szovetség' • I 9 9 9 9

bb 52. hangtár-vezetők konferenciája gyűrött 

mzs/um kz

.i

1978. május 9.hgy

a mindennapi munkában szerzett tapasztalataikat teszik kö­
zös kinccsé a kisfaLudy károly könyvtár uj hangtárának munka­
társai a kedden gyűrött megkezdődött kétnapos országos konfe­
rencián. a hangfelvételi technika megjelenése mint a megnyitón 
hangsúlyozták, a közművelődési könyvtárakat is uj feladatok elé 
állította.

/folyt.köv./

16.1 O/’um 
i vc-
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16.25/um

, a Plenáris ülésen adták át a vásárhelyi pál dijat ihring 
deresnek, a vízügyi közlemények főszerkesztőjének, ketten a 
bogdánffy Ödön és ugyancsak ketten schafarzik-dljat kaptak, 
a pro aqua díjjal tizenkét tagot jutalmaztak.

mig

a közgyűlés elfogadta az 1985-ig kidolgozott hosszutávu 
programot, amelyben szerepel többek között a vizek tlsztaságá- 
nak fokozott védelme és a fiatal szakembereknek az egyesület 
munkájába történő szélesebbkörü bevonása.

a magyar hidrológiai társaság közgyűlésének résztvevői 
szerdán négy csoportban borsod megye különböző vízügyi Léte- 
sitményeit tekintik meg. /mti/

bb 54. az erdő- és tájvédelem tavaszi ünnepe Szolnok megyében 

end/um st hgy 1973. május 9.

, a termeszei védelem tavaszi ünnepét, a madarak, erdők és 
fák napját mindenütt megrendezik Szolnok megyében - közölték 
a hazafias népfront környezet védeImi bizottságainak keddi szol- 
noki tanácskozásán, a természet ünnepén a fiatalok, diákok, 
úttörők keresik fel az erdőket, ligeteket, s megismerkednek 
a környezetvédelem jelentőségével. Szolnok megyében viszonylag 
kévés természeti érték található, megóvásukra, illetve tovább­
fejlesztésükre széles körű társadalmi akciót hirdettek meg. vé- 
delem alá helyezik például a különleges szépségű tiszaigari 
kocsányos tölgyeket, az óballal és a vezsenyi kócsagtelepeket 
társadalmi erők is bekapcsolódnak a tlszakürti arborétum fej- 
lesztésébe, az alföld folyó menti flórájának kincseit őrző 17 
hektáros növényzetet újabb ültetvényekkel gazdagítják, a megye 
környezetvédelmi programjának megfelelően az iskolák osztályfő­
nöki óráin a foglakozások körébe iktatják a természet - és táj­
védelmet. /mti/

I

I

m:
#
S

,

fi

l

bb 53. /miskolcon folyt./um

I

:■

■

r

>

fi

fi

1

V

bb 52. /hangtár-vezetők

napjainkban egyre másra szerveződnek a megyei, a városi könyv­
tárak zenei részlegei, ma már csaknem 80 hangtár működik az or­
szágban, s az őket irányitó szakemberekre hárul a feladat, hogy 
kitapossák az utat, amely a zene megszerettetéséhez, a zenei 
Ízlés fejlesztéséhez vezet, a munkájukhoz nagy segítséget nyúj­
tanak rendszeres véleménycserék, tapasztalat szerző látogatások.

a győri könyvtár zenei részlege az év első napjaiban nyi­
totta meg kapuit, látogatói 2000 hanglemez és magnetofonszalag 
közül válogathatnak, s 24 lehallgatóhely áll a rendelkezésük­
re . az állományt zenei témájú segédkönyvek és kézikönyvek egé­
szítik ki. ezen kívül 24 féle zenei témájú periodika is jár, eze­
ket helyben olvashatják az érdeklődők, a hangtárnak 310 beirat­
kozott látogatója van, de fennállása óta csaknem 2000-en for­
dultak meg falai között. a lehallgatott müvek száma meghalad­
ja a 4000-et. a népszerűségi listán első helyen beethoven és 
bach müvek szerepelnek, de sokan keresik a mozart, a Chopin és 
a gershwin lemezeket is. a későbbiekben elsősorban a meselemezek 
választékát bővítik, mivel a gyerekek meseszomját már nem tud­
ják kielégíteni, ezen kívül partitúrák és kották beszerzésé­
vel teszik teljessé a hangtár anyagát. /mti/

folyt./um

bb 53. miskolcon tartja küldöttközgyűlését a magyar hidrológiai 
társaság

kör/um st hgy

az ötödik ötéves tervben a jelenlegi napi 2.9 millió köb­
méterről 3.9 millió köbméterre nő a közüzemi vízmüvek teljesít­
ménye, s ez Lehetővé teszi a falusi Lakosság vezetékes ivó­
vize l látásának bővítését. a tisza völgyi vízgazdálkodási rend­
szerben elkészül a kiskörei vízlépcső második üteme és hozzá­
fognak a csongrádi vízlépcső előkészítéséhez, megkezdik a 
gabeikovó-nagymarősi rendszer kiépítését, amely 1990-re már ára­
mot termel, ezekhez a feladatokhoz igénylik és várjak a magyar 
hidrológiai társaságba tömörült szakemberek társadalmi hozzá­
járulását - mondotta dr. szalai györgy, a magyar hidrológiai 
társaság főtitkára a társaság kedden, miskolcon a vasas művelő­
dési központban kezdődött kétnapos évadzáró közgyűlésén tar­
tott beszámolójában, a tanácskozáson megjelent gergely István 
államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, képviseltet­
ték magukat borsod megye és miskolc párt- és tanácsi vezetői is.

/folyt.köv./

16.20/um 
/G'tfl/C-

1978. májúé 9.
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gk urn pr hgy 1979. május 9.

islSllPssm
mm

te? az máj 22 én az agrár 
os tanácskozásmiség bevonásával 

pasztalatait.
a

I
-

bb 59. /folytatódott 

az előadás és

1.folyt./um

*■1
a kóroko-

Laj

_ : ;;

r

hv % bb 58. folytatódott a magyar tudományos akadémia közgyűlése 

t dg-km-da/fe um pr hgy

teljes üléssel - somos andrás akadémikus elnökletével - 
folytatta munkáját kedden az akadémia vári kongresszusi ter­
mében a magyar tudományos akadémia 138. közgyűlése, elsőként 
bizottságokat választottak az akadémia alelnöke és az uj elnök­
ségi tagok jelölésére, a szavazatok össze számlátására, valamint 
a közgyűlés határozatának megszövegezésére, ezt követően - 
tatva a hétfői munkát - megvitatták a mezőgazdaság és élel­
miszeripar fejlesztéséről és a tudomány feladatairól tartott 
előadást és korreferátumot, a közgazdaságtudománytól a kémián 
át a biológiáig a Legkülönbözőbb tudományágak képviselői fej­
tetők ki véleményüket, már önmagában ez is jelezte - számosán 
meg is fogalmazták - a tudományterületek egész sorának összefo­
gása szükséges az eredmények megtartásához és továbbfejlesztésé­
hez.

•; 1978. május 9.f
r a

■■ s

f oly-
■ .1

1

.ma

. i
az elmúlt évek statisztikai adatai a mezőgazdaság és 

élelmiszeripar egyértelmű fejlődését bizonyítják, ebben az elő­
relépésben meghatározó volt a tudományos kutatások eredményei­
nek gyakorlati felhasználása - hangsúlyozták a felszólalók, s 
a további hatékony munka mikéntjére, hogyanjára kerestek választ 
aláhúzták: a tudományszervezés feladata, hogy növelje a haszno­
sítható kutatási eredmények számát, és ez az igény általában ta- 
Lálkozik a kutatók legbensőbb szándékával is. fontos feladat, 
hogy az alkalmazott- és az alapkutatás a jövőben az eddiginél 
jobban egymásra találjon, s ebben az állami szerveken, az aka- 
démiai testületeken kivül szerepe Lehet az agrártudományi egye­
sületnek is. eredményesen segíthetné a hatékonyság növelését 
nyilvános tudományos pályázatok kiírása és a célfeladatoknak az 
eddiginél konkrétabb meghatározása is.

9: &
:

. - í

I
; .. • ■ 1

számos felszólaló foglalkozott a felsőfokú szakképzés fe— 
ladataiyal, gondjaival, a jövő széles Látókörű kutatójának - 
mondották - ismernie kell a világszerte folyó tudományos erő­
feszítéseket és már ma sem nélkülözhető a magasszintü nyelv­
tudás. szóvátették: az oktatásban még mindig nagyon merevek a 
határok; alig néhányszáz méter választja el például debrecen­
ien az agrártudományi egyetemet a tudományegyetemtől, mégsem 

találtak egymásra,, például a kémikusok képzésében, ezzel 
szemben a veszprémi vegyipari egyetem és a keszthelyi agrártu­
dományi egyetem nemcsak az együttműködésre jó példa,hanem arra 
is, hogy a kapcsolatok kiépítése nem függvénye a távolságoknak.
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16.30/um
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bb 57. halálos balesetek

1978. május 9.

tatabánya belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhe­
lyen samu István 38 éves vájár, tatabányai lakos személygépko­
csijával elütötte az úttesten átfutó szabó anikő 4 éves tatabá­
nyai kislányt. a gyermek kórházba szállítás után sérüléseibe 
belehalt, a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség 
megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot 
indított.

fe um hgy

a tatabányai bányászati tröszt nagyegyházi lejtősaknájá­
nak bejáratánál munkavégzés közben a szállítószalag elkapta Lász­
ló Imre 34 éves Lakatos csoportvezető, tatabányai Lakost, aki sé­
rüléseibe a helyszínen belehalt, a baleset körülményeinek tisz­
tázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

bb 61 . az európai biztonság és együttműködés 

fe um pr e

nemzetközi bizottságának május 10-12 közötti ülésére kedden 
brüsszelbe utazott az európai biztonság és együttműködés magyar 
nemzeti bizottságának küldöttsége: bartha tibor püspök, alelnök 
és papp anna, a bizottság titkára, /mti/

— • —
- 39 -

1978. május 9.

16.50/um

a folyók vizszintjenek emelkedese, valamint az esőzés miatt 
az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a tisza mentén, vala­
mint a bodrogközben tiz beIvédeImi szivattyúállomást helyezett 
üzembe. ezek segítségével egy nap alatt mintegy kétszázezer köb­
méter belvizet szivattyúztak vissza a folyómedrekbe, /mti/

16.45/um

;
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bb 60. /közlemény

a szívélyes, baráti Légkörben lezajlott találkozókon a 
két párt képviselői tájékoztatták egymást országaik és párt­
jaik helyzetéről, mindkét párt ellenőrző bizottságának tevé­
kenységéről. eszmecserét folytattak a nemzetközi helyzet néhány 
időszerű kérdéséről, amelynek során különös figyelmet fordítot­
tak az afrikai térség problémáira, áttekintették a pártközi 
együttműködési munkaterv feladatainak végrehajtását, kiemelték 
a két párt, a két ország közötti baráti kapcsolatok további 
erősítésének fontosságát.

megerősítették szolidaritásukat azzal a küzdelemmel, 
lyet Zimbabwe, namibia és dél-afrika népei vívnak a gyarmati és 
faji elnyomás ellen, a nemzeti függetlenség kivívásáért. támoga­
tásukról biztosították azokat az afrikai országokat, amelyek 
fellépnek a társadalmi haladásért, az ujgyarmatosító törek­
vésekkel szemben, hogy megszilárdítsák politikai függetfenségü­
ket, gazdasági önállóságukat.

a kongói párt küldöttsége kedden elutazott budapestről. 
búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent venéczi jános. 
'mti/

f olyt./um

ame-

/

bb 55. újabb árhullám a sajón 

kör/um ká hgy

az utóbbi huszonnégy órában mintegy százhatvan centiméter­
rel emelkedett a vizszint a sajón, amely sajópüspökinél keddre 
virradóan tetőzött. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság, 
a szomszédos kelet-szlovákiából kapott előrejelzések alapján 
most újabb, megközelítő leg húsz centiméteres árhullám kialaku­
lásával számol, ezért a folyó teljes szakaszán másodfokú készült­
séget rendelt el.

változatlanul harmadfokú készültségben védekeznek a tárnán, 
amely kedden kétszázhat van centiméteres emelkedéssel tetőzött 
jászdózsa térségében.

1978. május 9.

bb 56. somogyi borok versenye 

káp/um st hgy 1978. május 9.
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# bb 59. kutatók és főiskolások együttműködése 

k km/fe um pr hgy

az mta pedagógiai kutatócsoportjának munkatársai, kutatói 
is részt vesznek a budapesti tanítóképző főiskola oktatómunká­
jában, s a két intézmény kölcsönösen tájékoztatja egymást az uj 
kutatások, tudományos munkák eredményéről - egyebek között 
ezt tartalmazza a szerdán aláirt együttműködési megállapodás, 
a szerződés célja, hogy erősítsék a kutató és az oktató-nevelő 
munka kapcsolatát, s a pedagógusjelölteket bevezessék a tudo­
mányos kutatásba és kísérletezésbe.

az együttműködési megállapodás alapján közös tudományos 
tanácskozásokat rendeznek, a főiskola hallgatói pedig bekapcso­
lódnak a pedagógiai kutatócsoport tudományos tevékenységébe, 
a dokumentumot békési Lajos, a főiskola főigazgatója és horváth 
márton a kutatócsoport igazgatója irta alá. /mti/

bb 63. felhasználható 19 órától !

a galaci drámai színház vendégszereplése Szolnokon

1973. május 9.

*
1973. május 9.

I

end/um st e

vasile alecsandri vígjátékéval kezdte meg kedden a szol- 
noki szigligeti színházban magyarországi vendégszereplését a 
romániai galaci drámai színház, az együttes ariana kunner 
stoica rendezésében vitte színre a román romantika egyik leg- 
jelentősebb alakjának drarabját. az együttes a magyar 
kulturális egyezmény keretében május 10-én buda pesten, 
rüteti pataky István művelődési házban, 12-én pedig gyulán Lep 
fel. /mti/

v,: i:

!

a
.

-roman 
a x. ke-*

1
■:
I: 1
l

bb 64. felhasználható 19 órától !

a győri szimfonikusok hangversenye Veszprémben

1973. május 9.

: .1
' 1:

feh/um ká e

kedden Veszprémben a vegyipari egyetem aulájában karolos 
kaspar trikolidisz görög karnagy vezényletével nagysikerű hang­
versenyt adott a győri szimfonikus zenekar, a koncert műsorán 
beethoven vi. szimfóniája, wagner a nürnbergi mesterdalnokok cí­
mű operájának nyitánya és richard strauss d-dur oboaversenye 
szerepelt, az utóbbi mü szólóját burkhardt graetzner ndk-beli 
művész játszotta, /mti/

' I bb 62. három uj rekord a diósgyőri kohászatban 

hag/um kz e

tiz nap Leforgása alatt három csúcseredmény született a diós­
győri Lenin kohászati müvekben, április 28-án a martinacélmü 
szocialista brigádjai adták át a múltnak 1972-ben nyolc martin­
kemencével elért 2703 tonnás napi , akkor rekordnak számitó, 
teljesítményüket, ezúttal hét kemencével érték el pontosan 
ugyanezt az eredményt.

a középhengermü szocialista brigádjainak uj rekordja május 
ötödikéhez kapcsolódik, akkor - huszonnégy óra alatt - az 
1971-ben elért 1400 tonna helyett 1413 tonna százhúsz millimé­
teres u-acélt hengereltek, harmadikként a durvahengermű geren­
dasorának hengerész szocialista brigádjai iratkoztak fel a 
csúcstartók listájára: eddigi Legmagasabb, 1972-ben elért öt- 
százkilenc tonnás napi eredményüket túlszárnyalva, ötszázharminc 
tonna kétszázhusz milliméteres úgynevezett ,,i,,-tartót készitet- 
tek. /mti/

1973. május 9.

5%

i .

bb 65. 126 uj kötet a könyvhétre - sajtótájékoztató Veszprémben 

feh/kz gk um e

százhuszonhat uj kötet jelenik meg a május 27. ás junius 3. 
között lezajló ünnepi könyvhétre a különböző kiadok gondozásá­
ban - jelentette be mogyorósi raymund, a müveit nép könyvkiadó 
vállalat osztályvezetője kedden Veszprémben tartott sajtótájékoz- 
tatóján. többek között üzletekbe, illetve sátorba kerül a ,,ma- 
gyar szinonima szótár,, és a magyarország története cimü soro­
zat hetedik kötete.

/folyt.köv./

17.05/um

ma
1973. május 9.

2i
.
I

- 40
17.00/um7

- 41
I■

■ vif

v;í;

1

; j

m

I

P

.



%

1
.

vs

9
i
*

i

1

I

'
:

;r
:
i

; -
>::

c’

3

:

0

•>

I

%

;y

%
s

#

.

.

I '

bb 65. /l 26 uj kötet folyt ./urn bb 66. /'ünnepségek.. .1 .folyt./urn

nagykáLLóban békegyüLést rendeztek, amelyen kelemenné, 
balogh katalán országgyűlési képviselő méltatta a győzelem 
napja jelentőségét, ezt követően a párt-, állami és társadalmi 
szervek, az üzemek és az iskolák képviselői megkoszorúzták a 
szovjet hősök síremlékét.

koszorúzás! ünnepség zajlott Le székestehérvárott, duna- 
ujvárosban és fejér megye több községében is.

győrött hétfőn megkezdődött magyar-vietnami barátsági 
hét keretében kedden két - Vietnammal kapcsolatos - kiállítás 
nyílt a városban, a tanítóképző főiskolán megrendezett kiállítás 
a mai Vietnam békés hétköznapjait szemlélteti, a petőfi sándor 
ifjúsági házban pedig a vietnami népművészek alkotásai láthatók.
ugyancsak győrött ünnepi ülést tartott a megyei népfrontbizott­

ság . az ülésen a vietnami testvérmozgalom munkájáról hangzott 
el tájékoztató.

bács-kiskun megyében is megemlékeztek 1945. május 9-ről. 
a májusi békehónap megyei megnyitó ünnepségén - amelyre kecs­
keméter a tudomány és technika házában került sor - dobos Lász­
ló, az országos béketanács tagja mondott beszédet. békegyülések 
voltak baján, kiskörösön, kiskuntéLégyházán is. /mti/

a gondolat kiadó két kötetben adja közre a 
gyár kutatói 
tete pedig
mét kiadják károlyi mihály 
káját és kádár gyula 
vét.

messzi népek ma- 
cimü összeállítást, nagy László posztumusz kö- 

jÖnnek a harangok értem,, címméL jelenik meg. is­
ii it, illúziók nélkül,, 

a LudovikátóL Sopronkőhidáig

?»
5 1

9 9

cimü mun-9 9

cimü mü-9 9 9 9

a könyv ünnepének megnyitó ünnepsége az idén Veszprém­
ben zajlik Le. ugyanezen a napon és ugyancsak Veszprémben nagy­
szabású könyvkiálLitás is nyílik: a 
győzteseit mutatják be.

patka László, a Veszprém megyei tanács művelődésügyi osz­
tályvezetője a könyvhét Veszprém megyei eseményeiről adott tá­
jékoztatást. mint elmondotta, a könyvhét eseményeire számos 
költő és iró érkezik a megyébe. dedikálnak, találkoznak olvasóik­
kal. a veszprémi uj uttörőházban würtz ádám meseillusztrációiból 
rendezett kiállítás nyílik, /mti/

szép könyv 77 verseny9 9 9 9

bb 66. ünnepségek vidéken a győzelem napja alkalmából 

ö/vid/z um fm e

a fasizmus felett aratott győzelem 33. évfordulója al­
kalmából kedden Veszprém megye számos településén nagygyűlé­
seket, megemlékezéseket tartottak, a béke és barátsági hónap 
megyei megnyitó ünnepségét balatoniüreden, a szót szanatórium 
dísztermében rendezték meg, ahol mintegy ötszázan hallgatták 
meg s. hegedűs Lászlónak, a hazafias népfront országos tanácsa 
titkárának beszédét. ugyancsak kedden pápán magyar-csehszlovák-, 
valamint magyar-szovjet-, marcaltőn pedig szintén magyar-cseh­
szlovák barátsági estet tartottak, a veszprémi házgyár szocia­
lista brigádjai a hazánkban dolgozó lengyel építőkkel találkoz­
tak.

1978. május 9.

bbb 67. huszár István Látogatása a xvili. kerületben

1978. május 9.

huszár István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese kurucz Istvánnak, a budapesti 
pártbizottság oktatási igazgatósága vezetőjének társaságában 
kedden a xvili. kerületbe Látogatott. a minisztertanács elnök- 
helyettesét peják emit, a kerületi pártbizottság első titkára 
és ambrus jános tanácselnök fogadta, tájékoztatta a városrész 
helyzetéről, huszár István részt vett és felszólalt a kerületi 
pártbizottság ülésén, amelyen az mszmp kb április 19-20-i ülé­
séről hangzott el tájékoztató. /mti/

gk umpr e

a béke és barátsági hónap heves megyei programjának nyi­
tányaként nagygyűlést rendeztek bélapátfalván a cementgyári 
építkezés dolgozóinak és a község Lakosainak részvételével, 
molnár bé la, a hazafias népfront országos tanácsának titkára 
emlékezett meg a fasizmus felett aratott győzelemről, méltatta 
a béke és barátsági hónap jelentőségét, majd felszólalt Iván 
vasziljevics szálinon, a szovjetunió budapesti nagykövetségé­
nek tanácsosa.

/folyt.köv./

17.25/um

- 43 -
17.50/um
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.-2 .folyt ./urnbb 58. /folytatódott

az akadémiai testületek munkájának minőségileg a jelenle­
ginél magasabb szintre kell emelkedniük ahhoz, hogy a társa­
dalmunkban rájuk háruló feladatoknak maradéktalanul eleget 
tudjanak tenni - hangsúlyozta bevezetőjében az akadémia elnö- 
ke, majd a tudománypolitika és a társadalom más fontos tevékeny­
ségi köreinek összefüggéseit vázolta fel. a tudománypolitika és 
az oktatáspolitika viszonyáról szólva utalt a tudománypoliti­
kai irányelvekre, amelyek felhívták a figyelmet az egyetemi 
kutatások elmaradottságára, a múlt évi elemzések azt mutatták 
- húzta alá - hogy e téren a komoly erőfeszítések ellenére sem 
javult lényegesen a helyzet.

bb 58. /folytatódott 3.fclyt./um
.

- mindez azonban nem vonhatja el figyelmünket alapvető, 
fő feladatainktól, azokról, amelyek tudományterületeink folya­
matos figyelemmel kiséréséből, a naponta megújuló, elvileg 
is uj utakon indítandó kutatások bátorításából és az akadályok 
elhárításából adódnak, időszerű testületi életünk szigorú ön­
kritikával. történő felülvizsgálata, azzal a céllal* hogy fel­
mérjük, milyen erők állnak rendelkezésünkre a növekvő felada­
tok ellátásában.

a továbbiakban az akadémia elnöke a tudományos műhelyek 
légköréről szólt, rámutatott: van még, ahol nincs összhangban 
az egyéni érdek és a közösségi munka érdeke. nem ritkaság az 
sem, hogy ha egy-egy fiatalabb kutató önálló munkára alkalmas­
nak véli magát, már külön munkatársakat és Laboratóriumot igé­
nyel. ennek következménye azután a nagyobb egysegek 
sál
erre figyelni és az eddiginél jobban kell törekedni a tudomá­
nyos kutatások reális értékelésére, az akadémiai bizottsági rend­
szer célszerű felhasználásával megfelelő munkabizottságok Létre­
hozásával és működtetésével, a kutatókkal folytatott közvetlen 
eszmecserével, a kísérleti eredményekbe és jegyzőkönyvekbe va­
ló közvetlen betekintéssel alapozható meg a véleményezési és ér­
tékelési munka minőségi szintemelkedése, az akadémia több bi­
zottsága és munkabizottsága tevékenykedik már ilyen módszerrel, 
ezt a gyakorlatot feltétlenül általánossá kell tenni - hangsú­
lyozta szentágothai jános. - csupán egy mérce, a valóban kie­
melkedő teljesítmény alkalmazható a tudományos minősítésekben, 
az akadémiai tagválasztásban, a kutatóhelyek akadémiai támo­
gatásában, a kutatóintézetek jelentéseinek és terveinek elfoga­
dásában is.

- az akadémia testületéinek tekintélye a továbbiakban is 
attól függ, hogy szakvéleményei, a konkrét munkákról adott bí­
rálatai, tudományos koncepciói mennyire felelnek meg azoknak az 
igényeknek, amelyeket a mai tudományirányitás szükségszerűen 
megkíván - mondotta befejezésül az akadémia elnöke.

- a termelésben, a tudatformálásban mind nélkülözhetetle­
nebb a kutatók tevékenysége, de éppen ezért egyre nagyobb a 
felelősség is, amely reájuk hárul - hangoztatta márta ferenc
a közgyűlés zárt ülésén megtartott előadásában, az akadémia 
szakigazgatásának Legfontosabb feladatairól szólva kiemel­
te: részt kell venni a kutatások országos irányításában, össze­
hangolásában, ezért az országos kutatási-fejlesztési tervek ki­
alakításánál, végrehajtásánál, koordinálásánál az ellenőrzésnél 
is fontos tennivalóik vannak.

/f Lvt.köv./

I I
■■■ - I

■ " £ £ :

a továbbiakban az akadémia elnöke azokról a törekvésekről, 
tendenciákról szólt, amelyek a társadalom-, a gazdaság- és tu­
dománypolitika jobb összecsengésének irányába mutatnak, példa­
ként említette az akadémia mun kaközgyű lése it, amelyeken immár 
rendszeressé váló gyakorlat, hogy a plenáris ülésen elhangzó 
tudományos előadás, s a vita a társadalom vagy a gazdaság egy- 
egy nagyobb kérdését elemzi, ilyen törekvések az akadémiai tes­
tületek helyzetfelmérései is, amelyek közül a nagy horderejű 
gazdasági kérdésekhez közvetlenül kapcsolódott például a gyógy­
szerkutatásra, a viruskutatásra, a növényvédelemre, vagy az ipar- 
jogvédelemre vonatkozó vizsgálódás, a közeli jövő feladata a kü­
lönlegesen nagy gazdasági és társadalmi jelentőségű kutatási te­
rületek hozzávetőleges feltérképezése, a jövő tevékenységi for­
máinak ezek azonban még csupán csirái - mondotta. - az akadémia 
testületéinek mindenképpen döntő szereppel kell bírniuk a népgaz­
dasági fontosságú tudományos prognózisok, koncepciók, tervek 
kialakításában és véleményezéseiben, ilyen koncepció kialakítá­
sát teszi szükségessé például: minthogy a termőföld az egyetlen, 
hosszú távra is kimeríthetetlen, illetve megújuló ,,nyersanyag,, 
a termőterület csökkenésének tendenciáját nem nézhetjükm minden 
aggály nélkül, akkor sem, ha már elég régóta van földvédelmi tör­
vényünk, sőt azt a közelmúltban jelentősen meg is szigorították, 
kellenek tiltó rendszabályok, de önmagukban ezekkel a folyamato­
kat a legjobb esetben is csak Lassítani lehet. feltétlenül szük­
ség van korszerű rendszerelméleti alapra helyezett, nagytávlatú 
koncepcióra, amely számol a következő 20-25 év várható fejlődé- 
sével.

osztódás-
való szaporodása és a tematikus elaprózódás is. fel kell. 9 9
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hasonló feladat lehet az édesvíz-tartalékok vizsgálata, 
illetve az azok megvédésére szolgáló vízgazdálkodási koncepció 
kidolgozása, az akadémia feladatai közé tartozik azoknak a tu­
dományos erőfeszítéseknek az összehangolása is, amelyek alkalma- 
csak lehetnek a bálát on környezetvédelmének hathatósabbá téte­
lébe. ez a Legkülönbözőbb tudományágak együttműködését igényli.

/folyt.köv./
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4.folyt./umbb 58. /folytatta

alapvető, hogy az országos műszaki fejlesztési bizottsággal 
és az országos tervhivatallal közösen kidolgozott tervezési 
program és módszerek alapján különböző időtávra szőlő és típu­
sú terveket munkáljanak ki. e program alapján készíthetik el a 
tárcák saját kutatási ás fejlesztési tervüket, s igy első Ízben 
nyílik mód a népgazdasági tervvel való konkrétabb összhang 
megteremtésére, tehát fokozni kell a tudomány közreműködését a 
társadalmi-gazdasági építés irányainak kialakításában, a fej- 
Lődés várható következményeinek és hatásainak értékelésében, 
a feladatok végrehajtásában, ugyanakkor a kutatás és a műszaki 
fejlesztés anyagi és szellemi erőforrásait a társadalmilag, gaz­
daságilag legfontosaob feladatok teljesítésére kell összponto- 
sitanl. nem könnyű azonban a tudományok belső fejlődéséből il- 
letve a társadalmi-gazdasági szükségletekből Levezethető kuta­
tási igények között a Legkedvezőbb arányokat kialakítani, 
vánatos egyensúly megteremtése érdekében - a szelektálás! elv 
szigorú érvényesítésével - növelni kell a közvetlen gazdasági 
ás konkrét társadalmi célú kutatásokat, ösztönözni kell a termé­
szeti és társadalmi jelenségek megismerésére irányuló, a törté­
nelmi mult, a nemzeti hagyományok és kultúra feltárását, ér­
tékelését célzó, s egyben kiemelkedő eredményeket Ígérő tudo­
mányos munkát.

5.folyt./um1 bb 58. /foly tata..

má'rta ferenc felhívta a figyelmet arra, hogy a nagyobb 
népgazdasági programokba már eddig is bekapcsolódott a tudo­
mány. igy a szilárd testek kutatásának eredményei elsősorban az 
elektronikai alkatrész-gyártásban, valamint a fémek és ötvöze- 

e tőá l Utasában kamatoztathatók, a műszer és számítás­
technika fejlődéséhez az akadémiai kutatóhálózat olyan külön­
leges berendezések létrehozásával járulhat hozzá, amelyeket a 
máshol nem tudnak előállítani, ugyancsak jó lehetőségekkel ren­
delkezik az akadémia a gyógyszer- és növény védőszerek, valamint 
a műanyagok kutatásához, természetesen még számos, országos je­
lentőségű kutatásban vesznek részt az ország legfelsőbb tudo­
mányos szervezetének munkásai, igy például hazánk természeti 
erőforrásainak feltárásában, az atomenergiai kutatásokban, a 
környezetvéde Lemben, az éle lmiszeralapanyagok kutatásában.
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az akadémia szakigazgatása a jövőben még inkább igényli 
majd a testületi szervek segítségét a tudományi és ágazati hely­
zetelemzésekben, és prognózisokban, továbbá a kutatási tevékeny­
ség és a kutatási eredmények értékelésében, az mta főtitkára 
hangsúlyozta, hogy az akadémiai intézetek előtt átló feladatok 
meghatározásában, az uj kutatási irányok kialakításában a jö­
vőben fokozottabban támaszkodnak a tudományos testületek aján­
lásaira, javaslataira, tervezik: az 1981-tői kezdődő uj közép­
távú kutatási terv időszakára a testületi szervektől kérnek ja­
vaslatokat. az akadémia - változatlanul támogatva az egyete­
mek kutató tevékenységét - keresi az intézetek és az egyetemi 
kutatóhelyek közötti kapcsolat, együttműködés újabb formáit is. 
ennek egyik módja lehet olyan kutatási program akadémiai támoga­
tása, amelynek kidolgozását egy vagy több akadémiai intézet, 
illetőleg több egyetemi kutatóhely vállalja.

szén tagot hai jános és marta ferenc előadását vita követ­
te , az akadémia 138. közgyűlése szerdán a zárt ülés vitájával 
folytatódik, /mti/

I
■S*

a

az uj tudományos feladatok az országos kutatási bázis át­
alakítását, a jelenleginél jóval rugalmasabbá tételét igénylik
- hangoztatta márta ferenc. a kutatóhálózatnak gyorsabban kell 
alkalmazkodnia a változó társadalmi, gazdasági feladatokhoz.

az akadémiai intézeteknek olyan programokba kell bekapcso­
lódniuk, amelyek a népgazdaság szempontjából elsőrendű fontossá­
gúak, ugyanakkor - a tudomány eredményeire támaszkodva - befo­
lyásolniuk is kell a népgazdaság céljainak kialakítását. az aka­
démiai kutatóintézeteknek a természet- és műszaki tudományokban 
egyértelműen továbbra is alapkutatásokat kell folytatniuk, első-' 
sorban olyan területeken, ahol az érdmények a népgazdaság fej­
lődését is szolgálják, a társadalomtudományi intézetek Legfőbb 
feladata; a társadalmi fejlődésünk, gazdaságunk, oktatásunk ás 
közművelődésünk szempontjából kiemelt fontosságú kérdések kuta­
tása, ezek koordinálása, az intézetek kutatási 
egy bizonyos hányadát - a vezetők legjobb belátása szerint
- a távolabbi jövő gyakorlatát megalapozó tudományos tevékeny­
ségre célszerű fordítani.

/folyt.köv
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pálos tamás ünnepi beszédéoen kitért arra, hogy a háború 
megakadályozásának napjainkban mi den eddiginél kedvezőbbek 
a lehetőségei, világrendszerré, L avőzhetetlen erővé vált a 
szocializmus, mindebben különösen nagy szerepet játszik a szov- 
jetunió, amely sikeresen teljesíti a kommunizmus építésének 
programját. világszerte befolyásos politikai mozgalmat alkotnak 
a kommunista és munkáspártok, a béke hívei szorosra zárják so- 
raikat a föld minden pontján, a reakció és a háború erői - bár 
még nagy veszélynek teszik ki az emberiséget - már nem befolyá­
solhatják kényükre, kedvükre a történe Leinformáló eseményeket. 
kontinensünk jutott a legmesszebbre az enyhülés utján - hangoz­
tatta a továbbiakban, hozzáfűzve: a helsinki záróokmány mindin­
kább érezteti kedvező hatását az államok közötti kapcsolatokban. 
kiemelte a belgrádi találkozó jelentőségét, ám figyeImezetetett 
arra. hogy a tőkés országokban az enyhülésnek még befolyásos 
ellenzői vannak, 
fo^yt.köv.- 
,3.^5/ra

i/k
-48-

a magyar es a szovjet himnusz hangjai után toth janos, a 
kerületi párt bizottság első titkára köszöntötte a megjelenteket, 
a nagygyűlés elnökségében foglalt helyet molnár endre, a buda­
pesti pártbizottság titkára, bostai károlyné, a hazafias nép­
front budapesti bizottságának titkára , vincze lukács, rendőr­
vezérőrnagy, a budapesti rendőr-főkapitányság vezetője, to­
vábbá a xii^kerületi párt-, állami-és társadalmi szervek veze­
tői. az elnökség tagja volt valerij Leonidovics muszatov, 
a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, továbbá az 
ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport 
parancsnokságának számos magasrangu képviselője, s a szovjet 
békedelegáció több tagja.

a 33 esztendővel ezelőtti május 9-en örök bizonyság szüle­
tett arra is, hogy Legyőzhetetlen erő a szocializmus világa, 
a szovjetunió a hitleri németország és csatlósainak több mint 
600 hadosztályát semmisítette meg és a szovjet-német fronton 
morzsolták fel a fasiszta németország légierejét is, a szovjet 
katona, aki az emberiséget megmentette a fasiszta rabságtól, ök­
rökké élni fog a népek emlékezetében, felszabadítóját tiszteli 
benne a magyar nép - e gondolattal kezdte ünnepi beszédét pálos 
tamás, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyet­
tes vezetője kedden a mom szakasits árpád művelődési házában 
megtartott nagygyűlésen, sokszáz fővárosi népfront aktivista 
és xil.kerületi dolgozó, diák vett részt a hnf budapesti bizott­
sága, valamint az mszmp és a hazafias népfront xil.kerületi bi­
zottsága által rendezett ünnepségen, emlékezve a győzelem nap­
jára, s egyúttal megnyitva a béke és barátsági hónap gazdag fő­
városi eseménysorozatát.

t/gy/pá/pr/ra e 1978. május 9.

bb.70. nagygyűlés a mom művelődési házában a győzelem napja
alkalmából - megkezdődött a béke és barátsági hónap fő­
városi esemény-sorozata
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nem ajándék, érte har 
kell. ez reális cél, 

denki tehet, munkájával gyarapíthatja a szocializmus, a béke 
erejét, kiállásával támogathatja az emberiség javát szolgá­
ló törekvéseket, határozott fellépésével gátat emelhet a re­
akció és a háború híveinek minden próbálkozása elé. szolida­
ritásával támogathatja a szabadságért, a békéért, a függet­
lenségért, s a társadalmi haladásért küzdő népeket, közös 
célunk az erőszak és az agresszió imperialista politikájának 
meghiúsítása, együtt lépünk fel a nemzeti függetlenség, a 
szuverenitás, a határok sérthetetlensége, a népek szabad, 
külső beavatkozástól mentes fejlődésének és önrendelkezé­
si jogának tiszteletben tartása, a társadalmi haladás, az egyen­
jogú nemzetközi együttműködés mellett, ezt a gondolatot su­
gallja, minden évben a béke és barátsági hónap: aki ma felelős­
séggel, odaadással vesz részt hazánkban a fejlett szocialis­
ta társadalom építésében, az hi ven szolgálja a béke ügyét, aki 
határozottan síkra száll a népek valódi és tartós békéjé­
nek biztosításáért, az tiszta szívvel építi a szocializmust - 
mondotta pálos tamás.

, azt védeni,a
tani 5

§Hi

19.00/ra -49-

/folyt.köv./

nagy taps köszöntötte a szónoki emelvényhez lépő mihail 
ivarovics kotovot, a szovjet békebizottság felelős titkárát, 
a szovjet békedelegáció vezetőjét, aki a szovjet békebizott­
ság forró üdvözletét tolmácsolta a nagygyűlés részvevőinek, mint 
a hitleri németország ellen vívott nagy honvédő háború egyik 
részvevője emlékezett a ii.világháború vérzivataros napjaira, 
s arra a világtörténelmi jelentőségű pillanatra, amikor 33 esz­
tendővel ezelőtt a legyőzött fasiszta benlinben a reicnstagra 
kitűzték a szovjet katonák a győzelem Zászlaját, a végső győze­
lemért 20 millió szovjet ember áldozta életet, magyarország föld­
jén is sok szovjet harcos esett el, azért, hogy a magyar nép 
elnyerhesse szabadságát és függetlenségét, s a boldog jövőért 
munkálkodhasson, elmondotta, hogy hazájában május 9-t újabb 
munkasikerekkel, nagy lelkesedéssel köszöntik a szovjet em­
berek. a szovjetunió népei mind nagyobb erőfeszítéseket tesz­
nek hazájuk felvirágoztatásáért, a szocialista közösség orszá­
gai egységének erősítéséért, amely a viláabéke biztos támasza.

méltatta a szocialista diplomáciának a leszerelés ügyét 
szolgáló erőfeszítéseit , majd Így folytatta:

bb.70. / nagygyűlés » folyt./na
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3.folyt./ra2.folyt./ra #.70. / nagygyűlésbb.70. / nagygyűlés
kedden este pesterzsébeten a béke-és barátsági hónap 

jegyében nagyszabású fáklyás felvonulást tartottak, 
kerületiek népes serege mozgalmi dalokat énekelve,jelsza­
vakat hangoztatva vonult a kerületi kisz- és hazafias nep- 
front-bizottság által rendezett ifjúsági nagygyűlés 
színhelyére, az emlékezések tere re. itt d oviczin janos, a 
hnf kerületi bizottságának titkára emlékezett a fasizmus 
fölött aratott győzelem 33. évfordulójára, s szólt a békeharc 
mai feladataimél./rnti/

ezután aratóitj borszuk vezérőrnagy, az ideiglenesen ha- 
zánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képyiselete- 
ben hangoztatta: az idén születésének 60. évfordulóját ünnep­
lő szoviet hadsereg, a hajdani vörösgárdisták, a baLti-ten- 
qerl matrózok, a petrográdi helyőrség katonáinak majjytodai , 
szilárdan védelmezik a nagy október vívmányait, a szovjet nép, 
s barátainak, szövetségeseinek békés munkáját, méltatta a 
gyár és a szovjet nép testvéri, megbonthatatlan barátságát 
amely - mint mondotta - népeink, országaink javára időról- 
re uj színekkel gazdagodik, örömmel számolt be arról, rogy az 
ideiglenesen hazánkban allomaozo szovjet déli n ad seregcsoport 
katonáit erős baráti szálak fűzik számos magyar vállalati, in-^ 
tézményi, iskolai kollektívához, végül elismeréssel szolt a fej­
lett szocialista társadalom felépítésén munkálkodó magyar nép 
munkájának kimagasló eredményeiről, és további sikereket kívánt 
a tervek valóra váltásához.

7 s a xx.
-
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bb 68. a felsőfokú távoktatási kísérlet ereoményei

1978. május 9.
7

t me/gk um pr e‘ s
beérett a munka melletti felsőfokú Ismeretszerzés korsze­

rűsítésére irányuló kísérletek gyümölcse: az idén végez a kí­
sérletben részt vevő hallgatók zöme. tanulmányi eredményeik 
bizonyítják, hogy az uj didaktikai és oktatás-szervezesl mod- 
szerek többsége bevált, alkalmazható majd a mun Ka melletti o — 
tatásban, tanulásban és a továbbképzésben - hangzott sl a ma- 
oyar pedagógiai társaság és a felsőoktatási pedagógiai kutató 
központ keddi ankétjén, a fészek-klubban tartott tapasztalat- , 
cserén a felsőfokú oktatási intézmények tanarai, kutatói - elme- 
la+i és Gyakorlati szakemberek - tanácskoztak azokról a modsze- 
rekről, amelyek segíthetik a felsőoktatásban részt vevő száz­
ezer hallgató 40 százalékának, vagyis 40 ezer, főleg Levelezes 
utján tanuló dolgozó oktatását. tanulását.

fi-
a nagygyűlés - ünnepi műsor után - az internacionálé hangjai- 

val ért véget.

ezt követően az ünnepség résztvevői átvonultak a 
utcába, ahol elhelyezték a hala és a me gemle ke zés koszorú­
it a szovjet hősök emlékművének talapzatán.

B

csórsz
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XXX

a győzelem napján fővárosszerte ünnepségeket, megemléke­
zéseket tartottak, béke-és barátsági nagygyűlés színhelye 
volt a magyar államvasutak rákosrendezői pályaudvara, ahol 
több mint 300 vasutas előtt mondott ünnepi beszédet győrffy 
józsef, a közlekedés-és postaügyi minisztérium pártbizottsá­
gának titkára.

■
7

J )7
- 77 Ha pécsi tanárképző főiskola és a ieIsooktatási pedagógiai 

kutató központ együttes távoktatási kísérleteiről elmondtak: 
három kísérleti tanfolyamon, 42 főiskolai oktato vesz részt 854 
hallgató oktatásában.

R 7 7
.77

ö .
. a xvii.kerületi dézsa györgy művelődési központban

országos béketanács titkára szólt a békenagy- 
a városrész dolgozóinak, diákságánakI 7sütő gyula, az 

gyűlés részvevőihez, 
képvise Lőihez.

/folyt.köv./7
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ob.73. a szerkesztőségek figyelmébe!

,mai bb.14.sz.hírünk / évi ötven millió 
sorában a szöveg helyesen:

az uj gyár rekordgyorsasággal - egy év alatt - készült el.

/ 1.bek. 4.

/mti/

bb. 69. etiópiai riport 

t/cs/pr/ra e 1 97-3. május 9.

^ , .. címmel hat hétig tartó kiállítás
ryiot Kedden a vadas ernő teremben bara István fotóripor­
ter etiópiai élményeit megörökítő munkáiból.

etió piai riport9 9 9 9

68 kép készült etlópiáról: az ogadeni térséo, katonák, 
sebesültek, tankok, katonatemetés - a háborúról tanúskodó 
kepek, cara István, a magyar távirati iroda munkatársa egy 
hónapot töLtött 61io pia ban a kát on a k k a L szinto vé gig járta a 
front útjait, ogadenben, addls abeba-ban, dlredawában a fotók 
nem a békés épitőmunkát, a mindennapokat, hanem a háború 
keserveit és rombolását örökítik meg. ezek a képek beszédes 
tanúi mindannak, ami afrlka szarván történt, s az elretten­
tő példával a békéért szólnak.

a kiállítást Lakatos ernő, a magyar távirati iroda ve­
zérigazgató helyettese nyitotta meg./mti/

bb.71. időjárás jelentés 

pá/ra e 1978. május 9.

a meteorológiaintézet jelenti 1978. május 9-én, ked­
den este:

hűvös idő.

várható időjárás szerda estig:

északnyugaton változóan, máshol erősen felhős ág, el­
szórtan Lesz újabb zápor, egy-két helyen zivatar, a többfe­
lé élénk, északi, északnyugati szelet a dunántulcn időnként 
viharos széllökések kisérik. a Legmagasabb nappali hőmérsék­
let 15 fok körül Lesz./mti/

1 9.30/Va . -53-

bb 68. /a felsőfokú folyt,/um

a hallgatóknak Írásos segédleteket, feladatlapokat, munkafüze­
teket, diasorokat, az angol és orosz nyelv gyakorlásához mag­
netofonszalagot, kísérleti eszközöket /lombikot , kémcsöveket 
stb./ küldenek, a hallgatók feladatsorokat oldanak meg, szin­
te állandó kapcsolatot tartanak az oktatókkal, akik a vizsgák 
előtt több alkalommal is értékelik a hallgatók munkáját. ha­
sonlóképpen segítik a hallgatók otthoni tanulását a pollack 
rnihály műszaki főiskolán: a műszaki ismeretek megértéséhez a 
hallgatók diasorozatot kapnak, magnószalagra rögzített polltl- 
kaí gazdaságtan és matematikai előadás vagy magyarázat pótolja 
a távollevő tanár előadását, a diasorozatot és a magnószalago­
kat a hallgatók kölcsönözik, saját szalagjaikra játsszák 
át. tervezik olyan tévélánc kiépítését, amely képmagnó segítsé­
gével Lehetővé teszi, hogy a hallgatók különböző tanulmányi 
portokban egyidejűleg elemezzenek Laboratóriumi kísérleteket, 
két konzultáció között is beküldőnek házi feladatokat, amelye- 
ket részletes tanári értékeléssel kapnak vissza 
felkészülten érkeznek, Így Lehetőség adódik az ismeretek számon- 
kérésére.

cso-

a konzultációra

eredményes a közgazdászok kooperatív képzési klsér- 
lete: 40 diák - akik az első, harmadik és ötödik tanévet nappa- 
Li hallgatóként az egyetemen végezték - részesült a vállalat 
igényeinek megfelelő, speciális képzésben, a banki donát gép­
ipari műszaki főiskolán, ahol a 2300 hallgató 72 százaléka esti 
és Levelező tagozaton tanul, szintén követhető tapasztalatokat 
nyújt a dolgozók oktatásához, a kísérletezők azonban felhívták 
a figyelmet: a tanulmányi sikerek feltétele a hallgatók megfe­
lelő kiválasztása, amely a vállalatok feladata.

a tapasztalatok eredményeit összegezve hangsúlyozták: 
a távoktatással csökkent a Lemorzsolódás. Lényegesen javultak 
a vizsgaeredmények, a hallgatók szaktárgyi ismeretei gazdagab- 
pak, idegen nyelvi felkészültségük alaposabb, kifejezőkészségük 
fejlettebb, vagyis: a nappali és a Levelező tagozatos képzés 
szintje közötti nagy különbség jelentős mértékben csökkent, 
hosszú távú vizsgálat mutatja majd: hol, melyik didaktikai, szer­
vezési formát alkalmazzák, /mti/
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bb.72. máiu.s 18-tóL: országos grafikai hét - a művészeti alap 
sajtótájékoztatója

t/mir/z/pr/ra e

bb.72. / május 18-tóL . £ folyt,/ra

ma képzőművészeti alkotások bírálati rendszerének korsze­
rűsítésével kapcsolatban a művészeti alap igazgatója elmon­
dotta, hegy az intézmény munkáját ezen a területen csaknem 
300 szakember segíti, s számukra ahhoz kivárnak segítséget 
nyújtani, hogy döntéseikben az állami felelősség határozottabb 
érvényesülése mellett fokozódjék a társadalmi felelősség is. 
rámutatott; az értékes művészi alkotások mellett nagy számban

mozgó

1978. május 9

milyen keretek között, hogyan érvényesül a több mint négy 
és félezer tagot számláló művészeti alapnak a művészek alko­
tó munkáját támogató tevékenysége, és milyen uj feladatokat 
jelent az intézmény számára a képzőművészeti alkotások bírá­
lati rendszerének tervezett korszerűsítése? - erről tartott 
sajtótájékoztatót kedden a fészek művész klubban vészics fe- 
renc igazgató.

egyebek között hangsúlyozta, hogy a művészeti alap Legfon- 
tosabb- feladata az alkotóművészek munkával való ellátása és 
az, hogy tagjai számára biztosítsa a munkához szükséges fel­
tételeket, gondoskodjék életkörülményeik állandó fokozatos 
javításáról^ ennek érdekében évről-évre jelentősebb összege- 
ket költenek az alap tagjainak támogatására, tavaly példá­
ul - tiszteletdijként - több mint 140 millió forintot fizet- 
tek ki a művészeknek, s alkotói előlegek, segélyek ösztöndíjak 
és különböző pályadijak címén további csaknem 33 millió fo- 
rintot fordítottak anyagi segítésére, emellett a fővárosban és 
hét vidéki városban műtermek építésével, alkotóházak fenntartá­
sával és - toob mint 6 millió forint erejéig - állami vásárlá­
sokkal segítették az alap tagságát.

a támogatás újabb formáinak bevezetését is tervezik, s ösz­
töndíjat kívánnak alapítani például a művészeti kritika 
és a pályakezdő kritikusok segítésére. a közelmúltban módosí­
tották az alap nyugdijsegélyezési rendjét is, amely - a szabad­
foglalkozású képzőművészek esetében - számos művésznek egyet­
len biztos jövedelemforrása, ennek nyomán átlagosan 25 száza­
lékkal nőtt a művészeti alap által kifizetett nyugdijsegélyek 
összege, s a jövőben az állami nyugdijakhoz hasonlóan a művé­
szek nyugdijsegélyeit évenként 2 százalékkal emelik majd.

hasonlóan fontos feladat a müteremhiány enyhítése, ennek 
érdekében tavaly 11 vidéki városban 5 millió forinttal járul­
tak hozzá a tanácsi beruházásban épülő műtermek létesítéséhez, 
s további 5 millió forinttal támogatták az uj fővárosi müte- 
remnház építését. ugyanakkor - a tanácsokkal kötött megálla­
podásaik alapján - helyenként a vidéken letelepülni szándéko­
zó írók. zeneszerzők számára is biztosítanak Lakásokat.

il
. «i

születnek olyan gyengébb, az elfogadható határon 
müvek is, amelyek szerényebb értékeik ellenére is fontos 
küldetést teljesítenek, közművelődési feladatainkat szol­
gálják azzal, hogy a kereskedelemből egyre inkább kiszorít­
ják a giccset, s ezért a művészeti alap e müvek alkotóinak 
támogatását is fontosnak tartja, ugyanakkor a képzőművészet 
állami támogatásában kulcsszerepet betöltő, évente ismétlő­
dő milliós vásárlások értékrendszerét kívánják szilárdítani 
azzal, hogy az előző év vásárlásainak anyagát bemutatva szak­
mai vitát rendeztek, ennek rendszeressé tétele mellett terve- 
zik azt is, hogy az évente megvásárolt képzőművészeti alko- 
tásokat - a korábbi gyakorlattól eltérően - a nyilvánosság 
előtt is bemutatják, vállalva az ezzel járó vitát is.

9 9 9 9
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a műkereskedelem továbbfejlesztéséről szólva bejelentet- 
, hogy május 18-án a képcsarnok valamennyi fővárosi és vi­

déki galériájában első alkalommal rendezik meg az országos 
grafikai hetet, amelyen az ország Legjobb grafikusainak, 
a művészeti alap felkérésére, 25-25 példányban sokszorosí­
tott magasszinvonalu alkotásait vásárolhatja meg a közön- 
ség.

te ága. #:
■V

&i
#

szólt arról, hogy a képcsarnok bolthálózatán belül - egy- 
egy jelenlegi vegyes műkereskedelmi üzlet helyén - kísérlet­
képpen szakosított üzleteket nyitnának, kiállításaik szerve­
zése során pedig arra törekednek - mondotta -, hogy a mű­
vészeti alapjfmüvészi tevékenysége még nem, vagy már nem kap­
csolódik a műkereskedelemhez.

■

d
.

:
v#

1*
% újszerű tervekről, elképzelésekről számolt be az igazga­

tó a művészeti alaphoz tartozó iparművészeti vállalat munká­
jával kapcsolatban is: különböző tárgyegyüttesek és enteriőrök 
komplex tervezését és kivitelezését szeretnék bevezetni, e ter­
mékcsoportok tervezését a jövőben - a bútortól a hamutartóig - 
belső építészek vezetésével működő, külön alkotócsoportokra 
bízzák./mtl/
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19.45/ra

Ttárlatain minden angos művész részvételét 
biztosítsák, azolcét is akik

-55-
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-vége-
készült az mti belföldi szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
ügyeletes szerkesztő: dosztányi Imre 
szerkesztő: halasi gyorgy, henczi erzsébet

21.08/um 
n V Xf VG

bb 676. /a belföldi*..folyt./uM

45. európai daganatvirusok kutatók tanácskozása
46. debreceni kórus klaipediában
47. koszorúzás a román hősök síremlékénél
48. ,,kukorica-gépezet,, csongrádban
49. nyírségi volánosok a szovjetunióban
50. belvíz elvezetés a közép-tlsza vidékén
51. széphalmi kazinczy mauzóleum
52. hangtárvezetők konferenciája
53. magyar hidrológiai társaság
54. tavaszi ünnep Szolnokban
55. újabb árhullám a sajón
56. somogyi borok versenye
57. halálos balesetek
58. folytatódott az mta ülése
59. kutatók és főiskolások együttműködése
60. közlemény a kongói munkapárt küldöttségének látogatásáról
61. küldöttség utazott brüsszeIbe
62. három uj rekord a diósgyőri kohászatban
63. román színház Szolnokon
64. győri szimfónikusokjnangversenye
65. sajtótájékoztató azfűnnepi könyvhétről
66. vidéki ünnepségek győzelem napján
67. huszár István a xvili.kerületben
68. felsőfokú távoktatási kísérlet eredményei
69. etiópiai riport
70. nagygyűlés a mom-ban a győzelem napja alkalmából 
71 időjárás
72. május 18-tól országos grafikai hét
73. szerk.figy: javítás a 14-es hírre
74. a brit vöröskereszt delegációja budapesten
75. ismét üzemképes telefonok budán
76. hirjegyzék

a 3.sz.
/mti/

javítás a 72-es hírre, a 4-es javítás a 74-es hírre ment
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felhasználható: 21=00 órától!

bb.74. a magyar vöröskereszt meghívására 

zf-né/pr/ra e

kedden budapestre érkezett a brit vöröskereszt delegációja, 
élén sir evetyn shuckhurgh elnökkel, aki a nemzetközi vörös­
kereszt állandó bizottsága elnöki tisztét is betölti. & dele­
gációt a ferihegyi repülőtéren hantos jános, a magyar vörös­
kereszt elnöke fogadta./mti/

1978. május 9.

ismét üzemképes ezerötszáz telefonállomás budán

1978. május 9.
00 75. 

t kf/pá bzs

a budapesti távbeszélő igazgatóság kedd esti jelen- 
tése szerint eredménnyel zárták a napot az esőzés okozta ká­
belbe ázások on dolgozó szerelők, a krisztina központ 1.erü té­
tén üzemképtelen 3900 telefonállomás közül - az Ígért ezer 
helyett - 1500-at rendbehoztak a kábelek kicserélésével, a 
ráth oyörgy utca és az alkotás utca környékén 900, a mártírok 
útja kornyékén 600 vasárnap óta néma telefon ismét üzemképes, 
/mti/

e

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

1978. május 9.

bb 76 =

urn e

31. egy hét múlva nyit a tavaszi bnv
32. kgst vízügyi szakértők tanácskozása
33. a gum áruház divatbemutatója
34. fogadás Csehszlovákia nemzeti ünnepén
35. nagy Sándor nyilatkozata
36. aluminiumszervezési munkanapok
37. a hajdu-bihar megyei tanács ülése
33. nagy mária fogadta az üzbég küldöttséget
39. czöttner Sándor kitüntetése
40. konferencia az anyagéllátásról
41. kitüntetés 

sajtóbemutató a reklámról
43. szolnoki kodály kórus Írországban
44. rehabilitációs osztály mozgáskárosultaknak

/folyt.köv./

21.05/um

42.
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